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Estado de Mato Grosso 

l\.\IW.\ l>O C .\l{ ·. \S Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 0•mlo•d•dm~~f."~~ _ 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

Câmara Municipal de Barra do Garças • • ~ 

Ata da 14 7ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra ~ 
do Garças - MT. Y 
Aos 31 (trinta e um) dias, do mês de agosto, do ano de 2020 (dois mil e vinte), ~ 
às 20:00 horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Cas de · \ 
Leis para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Jo \ 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas 
as exigências regimentais, constatou-se "quórum" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de "-­
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou seja, 
virtualmente. SR. PRESIDENTE: Boa noite a todos. Em nome de Deus e do 
povo barra-garcense, declaro instaurada a sessão. V amos dispensar a 
formalidade regimental da leitura do trecho bíblico, bem assim do hino da cidade 
em razão da forma como se dá a sessão de forma virtual. Inclusive, nós 
poderíamos discutir essa semana o retorno das sessões presenciais, de acordo 
com as novas disposições que nós temos aí dos decretos, do decreto estadual e 
do decreto municipal, ainda que esse retorno seja só sem público, mas que nós 
estivéssemos reunidos presencialmente. Isso será objeto de deliberação no curso 
da semana. Me perdoem, eu deveria ter tomado a cautela, mas não tomei, nós 
temos hoje em razão de uma indicação desta casa, de vereadores desta casa, a 
presença do representante do Ganha Tempo. Ele pediu que viesse aqui para 
apresentar algumas, não diria justificações, nem seria essa palavra, mas para 
responder propriamente aos questionamentos que fossem propostos aqui. 
Elucidar lá, qual que é a situação do Ganha Tempo, tanto me parece que em nível 
do nosso município como de outros municípios do Estado, e eu gostaria de que 
o soberano plenário, antes mesmo que nós tão logo iniciado o pequeno 
expediente, logo após a leitura das correspondências, nós abríssemos pelo um 
prazo, eu sugiro de 15 minutos, para que o nosso convidado possa fazer uma 
explanação do que entende pertinente da situação daquela instituição e depois 
nós abriríatnos para eventuais questionamentos. Pode ser? Submeto ao soberano 
plenário o pedido de autorização da mesa para (palavra inaudível) o 
representante do Ganha Tempo em nível estadual. Os que são favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o requerimento 
da presidência da casa. Vereador Dr. Neto, vossa excelência está com a palavra 
para a leitura das correspondências recebidas e expedidas da sessão. Vereador 
Dr. Jaime, vossa excelência poderia assumir o comando da sess- . :VER. JAIME 
RODRIGUES NETO: Sim, pois não. Eu só não tenho acess · etos. SR. 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~--1-~11\---~-.-~~--1~ 
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PRESIDENTE: Sim! Aí, nos projetos eu retomo, é uns 15 minutos, que eu 
preciso arrun1ar, acudir uma situação aqui. Ok, excelência? VER. GERALMINO ~ 
ALVES RODRIGUES NETO/DR. NETO: Senhor presidente, só uma questã ~ '\ 
de ordem. O representante vai falar agora ou depois? SR. PRESIDENTE: Não! 
Depois que vossa excelência fizer a leitura. VER. DR. NETO: Tá ok. Vou para 
as leituras então. Muito obrigado, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Me 
perdoe, qual o nome do nosso convidado hoje? Me desculpe, eu não tomei essa 
cautela. SR. OSMAR LINARES MARQUES: Bom, boa noite a todos, nobres ·~ 
vereadores. Meu nome é Osmar Linares Marques. Eu sou diretor da empresa Rio 
Verde Ganha Tempo. SR. PRESIDENTE: Ok. Obrigado Osmar. Dr. Neto, vossa 
excelência está com a palavra. Dr. Jaime, por gentileza. Após, o senhor vice­
presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr. Neto, para a leitura das 
correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1 º Secretário cumprimentou a 
todos os presentes, e iniciou a leitura das correspondências, com os Ofícios 
Expedidos. Oficio nº 1353/20- que encaminha cópia da Indicação nº 226/20 de 
autoria do Ver. Alex Matos, Indicação nº 229/20 de autoria do Ver. Garrincha, 
ao Sr. Agvailton Alves Junior - Sec. Municipal de Planejamento Urbano e 
Obras; Oficio nº 1354/20- que encaminha cópia da Indicação nº 227/20 de 
autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. Dr. Éverton Pereira Aguiar Araújo -
Ministério Público Federal; Oficio nº 1355/20- que encaminha cópia da ~~+­
Indicação nº 228/20 de autoria do Ver. ALEX MATOS, a Sr8. Ida Madalena -
Sec. Municipal de Ação Social; Oficio nº 1356/20- que encaminha cópia da 
Indicação nº 228/20 de autoria do Ver. ALEX MA TOS, à Vigilância Sanitária; 
Oficio nº 1357/20- que encaminha cópia da Indicação nº 230/20 de autoria do 
Ver. Miguel Moreira, ao Sr. Wellington Fagundes - Senador da República; 
Oficio nº 1358/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 053/20 de autoria 
do Ver. Alex Matos, ao Diretor do Ganha Tempo - Barra Do Garças; Oficio nº 
1359/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 053120 de autoria do Ver. 
Alex Matos, à Srª. Rosamaria Carvalho - Sec. de Estado de Trabalho e 
Assistência Social; Oficio nº 1360/20- que encaminha cópia da Requerimento nº 
053120 de autoria do Ver. Alex Matos, ao Sr. Dr. Éverton Pereira Aguiar Araújo 
- Ministério Público Federal; Oficio nº 1361/20- que encaminha cópia da 
Requerimento nº 053/20 de autoria do Ver. Alex Matos, à Vigilância Sanitária; 
Oficio nº 099/20- que encaminha resposta ao Oficio nº 056/PRFMP/5ºCR/2020, 
que diz respeito a disponibilização do auditório desta câmara municipal nos dias 
1 O e 11/09/20, ao Sr. Sileimann de Sousa Campos Junior - o ador 
Administrativo da Patrulha Rede de Frente; Oficio nº l 00/20 O 
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matéria(s) aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de­
Farias (Projetos de Lei nºs. 014/2020, nº 016/2020 e nº 017/2020 de autoria do 
Poder Executivo Municipal; Emenda Supressiva nº 003/2020, de autoria do Ver. 
Dr. Joãozinho-REPUBLICANOS); Oficio nº 10112020-encaminha matéria(s) 
aprovada(s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias 
(Emendas Aditivas nºs. 007, 008 e 009 de 2020, de autoria do Ver. Celson; 
Emenda Aditiva nº. 010/2020, de autoria do Ver. Dr. Neto; Emendas Aditivas 
nºs. 011, 012, 013, 015, 020, 021, 022, 023, 024, 025, 026, 028, 029, 030 e 031 
de 2020, de autoria do Ver. Alex; Emenda Aditiva nº. 014/2020, de autoria do 
Ver. Sivirino; Emendas Aditivas nºs. 016, 017, 018 e 019 de 2020, de autoria do 
Ver. Zé Gota; Emenda Aditiva nº. 027/2020, de autoria do Ver. Miguelão; ~ 
Emenda Aditiva nº. 032/2020, de autoria do Ver. Dr. Joãozinho; Projeto de Lei 
nº. 01112020 de autoria do Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei nº. 
020/2020 de autoria do Ver. Paulo Raye); Carta do Ver. Dr. Neto- solicita 
criação de uma linha de ônibus passando pela Vila Varjão, Av. Moisés Lira, que 
dá acesso à UPA e IFMT, ao Sr. Paulo Augusto de Souza-empresa Garçastur; 
Carta do Ver. Zé Gota- solicita que seja intensificado o policiamento no bairro 
Jardim Domingos Mariano e adjacências, ao Comando da polícia militar de 
Barra do Garças; Carta do Ver. Zé Gota- solicita serviços de reparos no sistema rfil 
de iluminação pública em un1 trecho da Av. Perimetral, bairro Jardim Nova '---\fl 
Barra, à empresa Barra Luz; Carta do Ver. Garrincha- solicita possibilidade de 
adquirir equipamento de webcam para participação dos trabalhos legislativos, ao 
Presidente da Câmara Municipal Dr. João Rodrigues de Souza. 
Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 001/2020, o Presidente da Comissão 
Provisória Municipal do PR TB, Sr. Cassio Mesquita de Moraes, solícita 
autorização de uso do plenário desta Casa de Leis na data que menciona; OFÍCIO 
Nº 007 /CMS/2020, o Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Sr. Dinomar 
da Silva Cruz Mota, solicita documentação que trata de medidas tomadas por 
esta Casa para enfrentamento ao Covid-19; OFÍCIO Nº 367 /2020, o Supervisor 
da Unidade Águas de Barra do Garças, Sr. Claudemir Braga Alegre, responde a 
solicitação que menciona; OFÍCIO Nº 263/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 
Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o monte de 
verbas federais repassadas pela União ao Município de Barra do Garças - MT, 
no mês de agosto de 2020; OFÍCIO Nº 252/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 
Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva lbrahim, informa o monte de 
verbas federais repassadas pela União ao Município de Barra do G - MT 
no mês de agosto de 2020; OFÍCIO Nº 103/SMPO/GAB/2020, o 

{66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/ camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@barradog rcas. 

y~JJ~r~ fe~& 



B \HH.\ DO C .\H '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
GABINETE DA PRESIDENCIA . 

112 Municipal de Planejamento e Obras Públicas, Sr. Agvailton Alv~s Junior, 
113 apresenta resposta as indicações nº 226 e 229/2020; OFICIO Nº 
114 493/2020/XA V ANTE/DSEI/SESAI/MS, a Coordenadora Distrital de Saúd 
115 Indígena, Sra. Luciene Cândida Gomes, solicita cópia integral da gravação 
116 realizada entre Parlamentares desta Casa e o DSEI Xavante em 23 de junho de 
111 2020; OFÍCIO Nº 180/2020-RIO VERDE GANHA TEMPO, o Representante 
118 Legal da Empresa Rio Verde Ganha Tempo, Sr. Osmar Linhares Marques, 
119 apresenta resposta ao Requerimento nº 053/2020; OFÍCIO Nº 21713/CH-GAB 
120 MD/GM-MD, o Chefe de Gabinete do Ministro da Defesa Civil, General André 
121 Bastos Silva, apresenta resposta a Indicação nº 205/2020; OFÍCIO Nº 138/2020 
122 - AGER BARRA, a Diretora Presidente da Agência de Regulação dos Serviços 
123 Públicos -AGER, Sra. Maria Oliviecki Coiatelli, encaminha cópia das decisões 
124 em procedimentos administrativos proferidas por aquela autarquia. 
125 Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 
126 4.418. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
121 por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito extraordinário no 
128 orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019 para atender à 
129 crise sanitária decorrente da pandemia do COVID-19 e dá outras providências; 
130 DECRETO LEI Nº 4.419. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto 
131 Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito 
132 extraordinário no orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019 
133 para atender à crise sanitária decorrente da pandemia do COVID-19 e dá outras 
134 providências; DECRETO LEI Nº 4.420. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
135 Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura 
136 de crédito extraordinário no orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de 
137 dezembro de 2019 e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.421. O 
138 Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
139 de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito extraordinário no orçamento 
140 municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019 para atender à crise sanitária 
141 decorrente da pandemia do COVID-19 e dá outras providências; DECRETO LEI 
142 Nº 4.424. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
143 Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito extraordinário no 
144 orçamento municipal Lei nº 4.157 de 27 de dezembro de 2019 e dá outras 
145 providências; DECRETO LEI Nº 4.427. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
146 Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, Dispõe sobre designação 
147 de servidores para atuarem nas funções que menciona; DECRETO º 4.429. 
148 O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo 
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meio de decreto, Estabelece aplicação de medidas não farmacológicas de 
combate ao novo corona vírus no Município de Barra do Garças pelo período de 
14 (quatorze) dias e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.435. O Prefeit 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
decreto, Dispõe sobre declaração de ponto facultativo nas repartições públicas 
municipais, o dia que menciona; LEI COMPLEMENTAR Nº 280. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, sanciona o Projeto 
de Lei Complementar nº 016/2020, de sua autoria, que "Altera a Lei ·"'--­
Complementar nº 084, de 01 de abril de 2005 e suas alterações, que dispõe sobre 
a estrutura organizacional da Administração Direta do Poder Executivo e dá 
outras providências". Terminada a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas, as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos nobres 
Vereadores. Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas 
as falas dos Vereadores inscritos, nessa noite. SR. VICE-PRESIDENTE: V amos 
para o grande expediente. SR. OSMAR: Olá, gente. Boa noite novamente. 
Primeiramente, eu quero agradecer à casa, não só pela oportunidade, mas pela ~ 
moção de aplauso que eu recebi, em nome da Rio Verde, em especial ao vereador 
Jaime, que me proporcionou essa honraria e pode ter certeza que me deixou 
extremamente feliz, enfim, lisonjeado pela moção. Bom, vamos falar um pouco 
do Ganha Tempo, o que vem acontecendo conosco. Primeiro, eu queria 
apresentar a minha empresa. A minha empresa, é uma empresa familiar e já 
existe no mercado há 40 anos. Nós temos 47 unidades em todo Brasil. Então 
assim, não é uma empresa que entrou agora, no mercado né. Nós temos metade 
das unidades em São Paulo, nós temos uma PPP em Minas Gerais e temos a 
outra PPP em Mato Grosso. Mas, o meu negócio, ele depende do Estado. No 
caso, é uma concessão do estado, única PPP do estado de Mato Grosso. Então, 
vocês saben1, nós fizemos a unidade em Barra do Garças em dois meses. Como 
é as outras unidades, para vocês terem uma ideia, em 11 meses nós construímos 
sete unidades. Nós temos uma aprovação de 99,47% dos atendimentos. E, para 
vocês entenderem, é um tripé. Então, a empresa, ela é obrigada, faz parte da 
obrigação dela fazer toda essa infraestrutura e equipamentos, que eu acabei de 
dizer, e depois treinar essa mão de obra, que é a aprovação que a gente tem 
altíssima. Não só em Mato Grosso, mas em todos os estados que atuamos. Mas, 
depois, a terceira parte, entra o Estado. O estado tem a obrigatoriedade de colocar 
serviços e eu os convido, vocês fiquem a vontade para ir no Ganha Tempo e 
vocês vão verificar, que nós temos hoje apenas 15% dos serviços d 0 o qu 
estava no edital. É muito triste. É uma realidade realmente muito rist N 
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temos dois serviços do estado, que é a PGE e a SEF AZ, e alguns serviços da 
prefeitura. V amos falar um pouco da pandemia, né, mais especificamente o que 
nós vivenciamos. Bom, primeiramente eu quero deixar claro aos nobres 
vereadores, que a empresa está com o pagamento em dia dos colaboradores. Nà 
devemos absolutamente nada. Infelizmente, até a semana passada, não tínhamos 
demitido ninguém. E, em todo o estado de Mato Grosso, a semana passada, 
demitimos um terço dos colaboradores. Hoje, o nosso cenário realmente, ele é 
extremamente delicado até para a continuidade do programa, porque nós 
entramos com o pedido de ressarcimento, ressarcimento eu quero deixar bem 
claro não tem lucro. O quê que diz com respeito ao ressarcimento? Água, 
energia, internet, telefonia, tá ... são essas contas. Essas contas já ultrapassam 
cinco milhões de reais, amanhã nós con1pletamos o 6º mês. Já colocamos ao 
estado de Mato Grosso. O estado de Mato Grosso ficou cinquenta dias com elas 
paradas na SEPLAG, que é o que administra o contrato. Passou para a CGE 
depois de uns 50 dias, a CGE depois de uns 10 dias mais ou menos retornou, 
pedindo as contas de 2019. Ora, nem Mato Grosso e nem no mundo existia a 
pandemia em 2019 né. Então, a gente interpretou que eles não querem pagar. E, 
infelizmente nós tivemos que tomar algumas medidas para privilegiar o 
pagamento dos colaboradores, que é o racionamento do ar condicionado, que é 
a limpeza acontecendo uma vez por semana, a internet wi fi nós cortamos, a 
gente só tem internet nos atendimentos e outras medidas. O ar condicionado, na 
verdade, a OMS, eu acredito que vocês saibam por ser um representante do povo, 
a OMS disse que realmente não tem que utilizar o ar condicionado ou utilizar de 
uma maneira racional, para você não propagar o vírus né. Então, tem essa 
indicação da OMS. O banheiro também nós fechamos, que foi para evitar 
circulação das pessoas. Muita gente utilizava o banheiro, não para fazer os 
atendimentos, mas para usar o banheiro, e nós estamos incentivando o 
agendamento, é um portal que a gente tem que aí também diminui. Enfim, não 
tem aglomeração. Todos os nossos colaboradores estão usando máscara, os 
serviços que requer luvas estão com luvas, que é a digital e tudo mais. Temos 
dispenser na entrada, onde jorra o álcool para que a população possa utilizar. 
Enfim, as medidas estão sendo tomadas para continuarmos aí, atendendo, mas 
realmente a situação é bem delicada. É um projeto de extremo sucesso ... deu uma 
interferência. É um projeto de extremo sucesso em outros estados, mas que 
infelizmente o estado de Mato Grosso não está tirando proveito. Nã sei é por 
causa de uma questão de governo, o governador sempre me receb mu·to em. 
Eu acredito que, é um trocadilho triste, mas verdadeiro, nós estamo ret 
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de gestão, mas a gestão não sabe fazer gestão desse progran1a. Para vocês terem ~ 
uma ideia, eu vou colocar números para que vocês possam entender melhor. O ~ \ 
Detran, no Mato Grosso, cada atendimento do Detran custa por volta de R$ ~ 
70,00; aluguel, energia, o salário do funcionário público ali, que faz o 
atendimento. Na nossa unidade, todos os atendimentos custam R$ 14,25. Então, 
é um serviço que traz economicidade e traz superavitariedade. Em São Paulo, 
para vocês terem uma ideia, o Poupa Tempo gasta mais de quinhentos milhões, 
por volta de quinhentos e quinze, quinhentos e dezessete milhões, mas ele 
arrecada mais de setecentos milhões, por volta de setecentos e quarenta e dois 
milhões/mês. Então, o estado ainda não conseguiu entender isso. O estado não 
vem honrando, eu estou afirmando, ainda bem que está sendo gravado, o estado 
de Mato Grosso não vem honrando com os seus compromissos, e o principal 
deles, esses serviços. O estado tem a obrigatoriedade de colocar serviços e fazer 
convênios com prefeituras, com órgãos federais, com o TRE, com o INSS, 
emissão de passaporte, e infelizmente o estado não vem fazendo isso e nós 
chegamos a um número muito triste de apenas 15% dos serviços em todo Mato 
Grosso. Enfim, você ter uma unidade dessa, de equipamentos de 1 ª geração, o 
de melhor. .. para vocês terem uma ideia, o nosso equipamento aqui de São Paulo, 
eu sou de São Paulo, moro em São Paulo, melhor do que do Poupa Tempo, mas 
o estado não está utilizando. Não sei o porquê, não sei o ganho que o estado vê 
nisso. Não sou político, então eu não sei a parte política, se tem parte política 
nisso, mas a gente sabe da realidade. A empresa investiu por volta de 20 milhões 
no estado. A empresa não recuperou depois de dois anos e meio de contrato, 
nenhum real. Hoje, nós temos muito menos, mas por volta de trezentos, 
quatrocentos na conta para cumprir o nosso restante aí, dos dias. E realmente, a 
posição que eu tenho do estado, na quarta-feira agora passada, é que o estado iria 
antecipar o pagamento de julho em dez dias. Ao invés de acontecer no dia 13, 
15 de setembro, iam pagar dia 03. E, o de agosto que ia acontecer em outubro, 
eles iam antecipar para o dia 30/09, e o ressarcimento na primeira semana de 
novembro. E, eu estou aguardando a mais de 72 horas esse documento e não 
chegou. E, se viesse esse documento a gente ia retomar o que era o Ganha 
Tempo. Eu não falei dinheiro tá, eu quero deixar bem claro, eu falei documento, 
mas nem o documento eles nos passaram. O estado alega que nos pagaram. ~ 
Realmente, eles nos pagaram nesses meses de pandemia, mas eu vou falar o que r\ ~ l 
eles nos pagaram. No mês de março, no final de março, no último um o de 
março, o mês todo de abril e um terço de maio, eles retiraran1 servidor ~ p bh s 
da unidade. Só lembrando, que o servidor público é o que dá fé a\ q nó 
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qual que seria a expressão correta, mas que busquem um acordo com vocês. 
Então, essa é uma parte e nós nos colocamos a disposição com certeza, para ser 
também um parceiro do Ganha Tempo. Por que? O cidadão, concentrado o 
atendimento naquele espaço, o cidadão ganha. Não precisa ir ali, acolá, correri 
para lá, correr para cá. Então, nós sabemos que a função do Ganha Tempo, o 
objetivo final é atender de maneira mais eficiente o cidadão. Então, essa parte o ·"- , 
senhor tenha a certeza, somos parceiros. A outra, é aquela que também você ~ 
explicou, mas que é essa que é a nossa função enquanto legisladores e 
mediadores do poder público, do poder social. E, a nós chegaram essas falas, de 
que o banheiro não estava funcionando, de que o lugar estava insalubre, de que 
não estava tendo álcool para atender todas as mesas, na entrada, a medição de 
temperatura. Essa questão do ar condicionado que tem a regra da OMS, como o 
senhor muito bem pontuou, mas na nossa realidade aqui em um espaço que é um 
caixote, é fechado, está causando tambén1 mais insalubridade. Então assim, 
dessa parte nós vimos que inclusive a vigilância esteve lá e ratificou que algumas 
coisas já foram organizadas, como o senhor muito bem colocou, já foram ~ 
arrumadas a entrada, o álcool, a higienização. É dificil a gente escutar de que 
uma limpeza está sendo feita a cada 15 dias, por mais que a gente no lugar do~ ~ ' 
empresário, a contenção da despesa... SR. OSMAR: Desculpa. É semanal. É_ f-­
semanal. Desculpa tá. VER. ALEX: Semanal, isso. Então assim, ainda assim a 
gente precisa levar adiante e graças a essa nossa missão, Sr. Osmair, o senhor 
está aqui hoje, mediando esse diálogo, explicando a situação da sua empresa e a 
gente entende que na medida do possível, nós também estaremos nessa luta com 
vocês porque o Ganha Tempo para nós, é uma mola propulsora do atendimento 
ao cidadão, que não pode fechar na cidade. Então, de repente você daqui um 
mês, dois meses ... olha, o estado não está dando o retomo. Tá ... então, tem que 
fechar ou tem que suspender. Então, se condense mais ainda os atendimentos. 
Nós ficamos sabendo que a parte da perícia criminal também ... SR. OS MAR: 
Politec. VER. ALEX: Politec. Desculpe. Então assim, que se concentre 
realmente mais serviços e que o estado então faça a parte dele, para que a gente 
possa cobrar o Ganha Tempo para que faça a parte dele em atendimento aos 
cidadãos né. A nossa cobrança, ela sempre é feita, Sr. Osmair, nessa linha do 
respeito, da busca do entendimento, jamais na difamação, no simples injuriar ~­
qualquer que seja pessoa ou instituição. Então, antes de mais nada, nós 
agradecemos o posicionamento do senhor. Esperamos que o mais o possível 
se resolva esse repasse do estado porque o estado de Mato 
estado do Brasil que não teve perca de arrecadação esse ano, 
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estado superavitário. As maiores produções continuam ocorrendo. Então assim 
é impensável que nós possamos aí, perder um serviço dos cidadãos por conta de 
falta de repasse né. Por outro lado, a gente mantém aqui, o nosso 
posicionamento, Sr. Osmair, a nossa missão é essa né; eu fui questionado por 
um amigo, um servidor público muito dedicado que trabalha na vigilância 
sanitária, e eu sei que cada um está fazendo a sua parte. Está buscando fazer o ~ 
melhor e a nossa parte aqui é essa, o cidadão nos cobra, nos apresenta ... porque 
quando nos cobraram nos apresentaram vídeos, fotos , áudios, depoimentos e por 
isso nós levamos adiante. Então assim, acredito que já se colocou no caminho de 
novo uma série de situações. A gente espera né, que essas contenções, elas 
deixem de acontecer e que o estado cumpra a parte dele, e o Ganha Tempo de 
fato, ele possa atender ainda mais a sociedade, como muito bem dito, e já foi 
muito bem elogiado nessa casa, e apenas nesses últimos ... época aí, que ocorreu 
essa falta de repasse é que iniciou esse processo aí. Está certo? Então, a gente 
agradece a presença do senhor e deseja sucesso e nos colocamos a disposição 
para também fazer essa mediação junto ao estado. SR. OSMAR: O senhor me ~ 
permite mais dois minutinhos? O senhor colocou algumas c01sas, eu posso 
responder? VER. ALEX: Da minha parte sim. SR. OSMAR: Se for permitido~ 
mais dois minutos e nada mais. O contrato tem um garantidor, que é um dinheiro 
que o estado, ele colocou no Banco Sicredi, quando o estado não nos paga os -
atendimentos, ele pode usar esse garantidor, e lá se encontram seis milhões de ~ 
reais. Então, além do estado não ter uma receita, uma queda de receita com a e 
pandemia, ele não precisava retirar dos cofres, ele podia usar esse garantidor tá. 
A lei da PPP diz que em casos de casos fortuitos ou força maior tem que ter uma 
divisão equitativa. Divisão equitativa é divisão justa. Então, a lei nos dá. O edital, 
isso eu pob~sotpadssar p~~ vocês como eu já passeid~m1 adl~umas situaçõe;, t~to 1· 
para o ga me e o pre1elto quanto para a casa, o e Ita iz que em caso iortmto 
ou força maior, o poder concedente é que assume os riscos. Isso está no edital 
também. V amos falar outro aspecto: a vigilância sanitária. A vigilância sanitária 
foi na unidade, ela deu ok para a unidade, não tem nenhum problema. O álcool 
em gel, eu apresento as notas para você que a gente compra, de luvas ... 
Realmente, nos causou uma estranheza. Provavelmente, eu não estou afirmando, 
seria leviano da minha parte, mas é porque tem uma fiscal da SEPLAG, 
realmente poderia ter feito um outro tipo de fiscalização e salientou isso daí, que 
não é verdade, que não corresponde com a verdade. A CGE, o re · da CGE 
no último parágrafo, eles falam o seguinte para o estado: pagu . 
apresentadas para não parar o programa e a gente vai validan 

barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 
(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 \ 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 

y~ ??Z:F~~~ow;OOrio@borrodo ""' 



371 

372 

373 

374 

375 

376 

377 

378 

379 

380 

381 

382 

383 

384 

385 

386 

387 

388 

389 

390 

391 

392 

393 

394 

395 

396 

397 

398 

399 

400 

401 

402 

403 

404 

405 

406 

407 

B.\l{I{ \ DO C .\l{( '. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dadas com o povo 
~1 .. HltnOJI 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

pague. Algo também que não foi feito. E, eu vou pedir dois favores para vocês, 
vereadores: a cobrança ao estado, até porque tudo que eu estou falando é a 
verdade. Eu já apresentei documentos para vocês. Então, está aí na casa, na 
câmara de Barra do Garças. E, novos serviços municipais, porque também para 
a prefeitura tendo convênio com o estado é fantástico. Traz economicidade para 
o município. Então, quanto mais serviços a prefeitura puder colocar no Ganha ·~ 
Tempo ... eu sei fazer atendimento, está aí a prova. Mas, a gente faz atendünento 
quando também tem um retomo financeiro. Sem um retorno financeiro, a gente 
não consegue. É isso, gente. No mais, eu estou à disposição de vocês. Queria 
deixar claro esses pontos. VER. DR. NETO: Queria fazer uma fala, senhor 
presidente. Boa noite a todos, aos vereadores novamente, a você que nos assiste 
via rede social. Boa noite Osmair. Muito boa a sua explanação sobre realmente 
o problema que está acontecendo. Eu, vereador Neto, fico muito triste nessa 
situação do Poupa Tempo. Eu gosto de ver parceria público privada. Eu acho 
que é importante. Em algumas áreas é o que tem que ter hoje, sem dúvida~ 
nenhuma. E, eu estive na inauguração desse prédio. Fiquei muito feliz ~ . 
inauguração, uma estrutura muito boa para poder fazer o atendimento a 
cidadão. É uma região muito bem localizada. Eu conheço bem ali, fui vizinho , 
ali, e eu lembro a luta que foi para colocar. Foi a única coisa boa que o 
governador Taques deixou em Barra do Garças, se eu não me engano. Mais nada 
quase ficou do governador Taques, a não ser a questão do Ganha Tempo. E, eu 
fiz uma luta nessa época do Ganha Tempo. Nós tínhamos (palavra inaudível) 
com a PGE, de algumas certidões que essas pessoas tinham que sair. Cuiabá, 
para tirar tinha que pagar um atravessador no mês, para tirar essas certidões. E 
foi uma luta do vereador Neto, para a PGE vim para o Ganha Tempo, na época 
através do deputado Max Russi. Fomos lá, brigamos e a PGE veio. Aí, tinha a 
Politec, o Sine, ficou muitos órgãos localizados num local só, que não atende só 
a Barra. Muitos municípios, como Araguaia, como Pontal do Araguaia, General 
Carneiro, Torixoréu, estando com atendimento podem vim à Barra do Garças. E 
com essa perca do Ganha Tempo aí, eu fiquei muito triste com essa fala sua, 
porque do jeito que a gente está indo aí, está precarizando tanto os serviços, uma 
hora você não vai poder deixar. Quinze por cento numa estrutura dessa, que 
poderia funcionar 100%. Vai chegar uma hora que você está fingindo que está 
trabalhando e eles estão fingindo que estão pagando. Então, Osmair, muito 
preocupado com essa situação. Eu, na sexta-feira conversei com o deputado Max 
Russi. Falei: Max, vê o quê que está acontecendo na questã anha Tempo 
de Barra. É uma estrutura grande. É uma estrutura que a elo bom 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78 
camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barr arcas.mt.leg.br / ouvidoria@ arradolll'"""11"'~'' 

~11~~~ 11~ 



408 

409 

410 

411 

412 

413 

414 

415 

416 

417 

418 

419 

420 

421 

422 

423 

424 

425 

426 

427 

428 

429 

430 

431 

432 

433 

434 

435 

436 

437 

438 

439 

440 

441 

442 

443 

444 

Càmara 
Municipal ,,, 

B.\l{){ \ 1)( > C .\HC\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
GABINETE DA PRESID~NCIA 

atendimento. Tem vários itens para vocês faturarem lá e sempre os atendimento 
eram bons. De acordo com o atendimento que vocês faturam, tem todo um 
contrato travado nisso aí, e nós não podemos perder isso. E, não só a Barra, a 
região aqui do Araguaia, essa região perder esse serviço. Eu fico muito triste. E, 
quero colocar o vereador Neto à disposição, se precisar fazer essa reunião em ~ 
Cuiabá com deputado, com o governador, para a gente tentar resolver isso. Nós 
sabemos que a dificuldade da pandemia é grande, mas nós não podemos deixar 
perder esse serviço. Muitos serviços estão aí, e eu quero me colocar à disposição, {J 
Osmair. Tenho certeza que a câmara toda estará... SR. OSMAR: Obrigado 
vereador. VER. DR. NETO: Nós precisamos elevar mais o atendimento e não 
precarizar. Nós sabemos da situação que está. Nós precisamos atender mais e 
atender melhor, e o atendimento lá tem sido elogiado. É só essas as minhas 
palavras, meu muito obrigado. SR. OSMAR: Para você ter uma ideia, vereador, 
eu agradeço suas palavras, para você ter uma ideia, hoje nós temos mais de 100 
guichês vazios no estado de Mato Grosso com computador, com impressora, 
com cadeira, com mobiliário, com cabeamento, só por falta de serviços. Mais de 
10 guichês. Qual que é a ideia de uma central de atendimento? É exatamente 
isso, vereador Neto, que você disse. É exatamente isso, é você reunir o máximo 
de serviços num único espaço, aonde a população não precisa sair. E, vou citar 
um exemplo que está no edital e o estado não cumpre: banco. Tinha que ter um 
corresponde bancário dentro da unidade, para que a população não fique no sol 
escaldante que tem em Mato Grosso, vocês sabem disso, e vai ter que pagar uma 
taxa e volta. Na verdade, era feito tudo ali. Poupa Tempo em São Paulo, você 
tem banco, você tem teste de paternidade, tudo dentro da unidade; você tem o 
Detran com médicos para fazer os exames, tudo. Só que infelizmente, para você 
terem uma ideia, eu tinha que fazer até a vistoria do carro, até a vistoria. Se vocês -
sabem disso, a lateral era para fazer a vistoria de Barra do Garças. Quem conhece 
a unidade, o prédio sabe, eu comprei elevadores, eu comprei tudo, e o estado não 
faz. O estado terceirizou esse serviço em 2019. Um serviço que já era do edital 
de 2017, que eu assinei contrato. Então assim, eu peço a ajuda de vocês para que 
vocês possam falar isso para o estado. Isso é gravado, o que eu estou falando é a 
verdade, pode repassar isso, que realmente aí só tem 15o/o em todo o estado. Vão t\--11 
até o Ganha Tempo, tirem fotos , vê se eu estou mentindo que os guichês estão 
lá cheios ou não, podem conversar lá com o pessoal. E, infelizmente o que 
depender da empresa, ela fez, e faz muito bem. Mas, infelizmente ' programa 
que eu preciso do estado, como eu tenho o estado de São Paulo co o u tenho 
o estado de Minas Gerais, que é um sucesso. Mas, infelizm n lto 
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repetir, o atendimento que nós temos hoje, a avaliação não é minha, a avaliação 
é do cidadão, ele tem livre arbítrio para colocar entre ótimo, bom, regular ou 
ruim. E, nós temos 99,47% de aprovação entre ótimo e bom. Então, o que ....___,,__ 
dependeu de mim, eu fiz . Mas, realmente eu estou extremamente preocupa o 
porque o estado, volto a repetir: eu não estou pedindo BDI, eu não estou pedin 
TIR, não tem nada disso. Eu estou pedindo apenas o ressarcimento, porque o 
estado durante 45 dias tirou os servidores. Eu não pude fazer nada. E pediu para 
não fechar as unidades. Eles não deixaram eu fechar as unidades. Deixando a 
população, no caso os meus colaboradores em risco de pegar o vírus. Até isso o 
estado fez. E como é uma concessão, eu não podia fechar o espaço. VER. 
JAIME: Dr. João, o senhor quer assumir aí? VER. MURILO V ALOES 
METELLO: Eu queria fazer uma fala, Dr. João. SR. PRESIDENTE: Dr. Jaime, 
pode continuar a condução. Eu quero fazer uma fala também, mas o Murilo pediu 
primeiro, depois o senhor me concede a palavra. VER. MURILO: 
Primeiramente, ao empresário Osmair, eu quero agradecer você por ter 
esclarecido algumas situações para nós aí, vereadores, que é preocupante. E 4A 
Osmair, eu quero me deixar a disposição, eu também tenho influência lá 
juntamente ao deputado Nininho também. Com outros deputados também, que 
nem o Neto também deixou a disposição, para a gente estar fazendo essa reunião. 
E quero também conversar com os vereadores, que está todo mundo preocupado, 
que nem o Alex combateu que isso aí... (palavras inaudíveis ). Porque a 
população de Barra do Garças não pode sofrer. Porque o Poupa Tempo vinha 
fazendo um trabalho excelente, juntamente com Barra do Garças, com a região 
aqui em volta aqui também, que nem o Neto frisou. Mas, isso aí, Osmair, você 
pode ter certeza que você vai ter parceiro aqui, se depender da câmara de 
vereadores aqui de Barra do Garças. V ou dar uma ideia aí, para todos os 
vereadores da gente fazer um documento, mandando lá para a Assemblei 
também, sabe. Que eu tenho certeza também, Osmair, que o deputado Nillinho,_ 
que é um braço direito tanto meu quanto ... (palavras inaudíveis). E, você pod 
contar com a gente aí. Tá bom?! SR. OSMAR: Eu agradeço. O docmnento, acho 
que eu coloquei para o presidente. Me fugiu o nome, desculpa, do vereador. Mas, 
já foi colocado tanto no gabinete do prefeito de Barra, que foi solicitado, como 
do presidente da câmara. Eu não lembro o nome, desculpa. Eu lembro o nome /\. /\ ,..,. 
do Jaime porque foi o que me deu a moção de aplausos. Mas, o documento já se 1 )í l 
encontra na câmara, tudo que eu estou falando está nesse documento que foi 
proferido pelo meu advogado e que não obtivemos esse retomo. R. ILO. 
Fico grato. Obrigado. SR. PRESIDENTE JOÃOZINHO: Dr. 
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fazer uso da fala? Obrigado, excelência. Na verdade, primeiro eu quero aqui 
agradecer e fazer uma pequena correção, é Osmar Linares, e não Osmair, como 
nós estamos falando aqui ... VER. DR. NETO: Desculpa, Osmar. SR. OSMAR'· \ 
Imagina. Tranquilo. SR. PRESIDENTE: É Osmar. .. muito educado, aliás. Bom, 
primeiro a gente quer, é preciso registrar, que a ideia do Poupa Tempo, e esse é 
um dos grandes problemas do país né, questão de. gestão. Boa gestão o~ .boas~ 
práticas de gestão, elas implicam a adoção de medidas que fogem do cot1d1ano. "'-. 
Aquela compreensão do homem médio, de que se você quiser fazer, se a coisa 
não está funcionando, no caso da gestão, e você fica repetindo sempre os atos, 
elas não vão funcionar. Você vai repetir a ineficiência e tal. Então, é claro que é 
uma ideia alvissareira, é uma ideia que tem tudo para dar certo. O problema é 
que no Brasil, nós não temos política de estado, e aí um governador ou alguém 
que está chefiando o estado num determinado momento opta, faz uma opção 
gerencial. E daí, não há continuidade nessas opções e isso toma ruim por 
quaisquer razões que sejam. Não vou aqui imputar nenhuma conduta 
deselegante, fazer uma imputação deselegante ao governador ou a quem gere 
essa questão, mas fato é, que parece que há uma vontade determinada de ~ 
descontinuar com o serviço ou pelo menos com a relação que há entre a empresa, 
entre o grupo, e o governo do estado. Uma pena, porque realmente, esse é um 
caminho e nós defendemos isso, há necessidade cada vez mais, diante da 
comprovação da dificuldade que a administração pública tem, do engessamento 
da gestão, da dificuldade que ela tem e sobretudo, da dificuldade de recursos na 
gestão, e cada vez mais nós tenhamos o entrelaçamento da iniciativa privada à 
gestão. O estado se limite a fazer aquilo que é próprio do estado, então emite 
carteira, fazer vistoria em carro ou ... esses serviços, realmente eles não são, o 
estado quem deve fazer. O estado deve se concentrar naquilo que é essencial 
para a sua atuação, e a gente vê como muita tristeza esse desentendimento, essa 
desinteligência entre o estado e a empresa. A gente vê que ainda falta dois an 
para a gestão do Mauro e se essa for a pretensão do Mauro de não d 
continuidade ao contrato, vai matar por inanição a empresa porque não lhe dá 
serviços, e ela depende disso. Daqui a pouco, vocês estão inviabilizados porque 
operacionalizar os serviços vai ficar numa tal monta que o retorno não compensa. 
A gente vê com muita tristeza, porque assim, como todos já disseram, nós vimos 
com muito bons olhos os serviços né. A concentração dos serviços num espaço 
maior, a própria escolha do lugar, ali a gente tem menos trânsito, tem mais 
espaços, são duas pistas, aquilo tira alguns serviços que er 1t s qui no 
centro da cidade. Nós temos o histórico problema com 
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município. Enfim, era uma coisa muito boa para os nossos cidadãos. Então, 
Osmar, dentro das nossas competências, das nossas também limitações; a câmara 
de vereadores tem as suas limitações, mas nós podemos sim, produzir inclusi e 
documentos, para que possamos aí endereçar às representações que atuam n 
capital, seja em nível da assembleia legislativa ou do próprio governador do 
estado, fazermos aí, essa reinvindicação. Não propriamente em nome da 
empresa, mas principalmente em nome do cidadão barra-garcense, que com , 
certeza tem interesse nessa prestação de serviço. Eu agradeço aqui, em nome de 
todos nós, o Jaime fará isso, ele está na presidência, mas já de antemão, eu 
agradeço a vossa senhoria pela presteza. Parabenizo inclusive, o fato de antes de 
ter vindo a sessão, ido a imprensa local, respondido a imprensa local porque dá 
ares de muita seriedade e comprometimento da empresa. Porque quando você é 
uma empresa que não está muito importando com a situação, ela tende a correr 
do debate. E, você procurou a imprensa, nos procurou, insistiu inclusive para que 
essa conversa houvesse. Parabenizar aí, o nosso colega Alex, foi quem 
encabeçou toda essa situação, para que fosse feita a reivindicação. Muito 
obrigado. Devolvo a palavra ao nosso presidente da sessão, Dr. Jaime. SR. 
OSMAR: Dr. Jaime, você me permite, só para complementar. Primeiro, que eu 
acho que quem fala a verdade, não teme nada né, e eu estou falando a verdade. 
Outra coisa, o Payback da empresa que está lá quando a gente participou da 
licitação no plano de negócios, seria em cinco/seis anos, o contrato lembrando é 
de quinze anos. Hoje, o Payback está em doze anos e meio. Você acha que é 
viável? Doze anos e meio vai levar o tempo para o investimento de vinte milhões. 
Eu vou ter lucro dois anos e meio. Isso é o que o estado de Mato Grosso está me 
dando. Outra coisa, a PPP não é um contrato 8666, não é um contrato simple . 
Na verdade, tanto as prefeituras, o governo, a União, ele quer a PPP porque ele 
não tem o dinheiro, é um investimento pesado, um valor alto, e você chama a 
iniciativa privada. Ela coloca o dinheiro na frente e ao longo do tempo, ela vai 
recebendo as parcelas e tudo mais. Então, volto aqui a empresa, a empresa teve 
vinte milhões de gasto, hoje está com trezentos mil na conta. Essa é a realidade 
por causa do estado. Porque não deu para fazer um caixa porque não tinha. Para 
vocês terem uma ideia, antes da pandemia tinha 31 % só dos serviços; 31 %; 
agora, com a pandemia 15%. Então, nós nunca chegamos nem a 50%. E, a última 
coisa, vou contar uma historinha para vocês bem rapidamente. Vocês tem aí em 
Barra, nós temos, está no Ganha Tempo, o SMS, o cartão do SMS 
importante, principalmente numa pandemia. Para vocês terem u 
temos esse serviço desde do primeiro dia. O estado me paga esse ser 
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Em Cáceres, cidade do outro lado aí de vocês, do outro lado do estado, para 
vocês terem uma ideia, ele começou fazer em janeiro esse serviço. O estado não 
me paga. O estado fala que tem um pronto socorro próximo ao Ganha Tempo de 
Cáceres e detalhe: a unidade teve um aumento ... a unidade que faz menos 
atendimentos é Cáceres; a unidade teve um aumento de un1 terço, porque a 
população não quer ir para o pronto socorro para tirar a carteirinha lá. E, na 
pandemia também não me pagam. Não me pagaram um real desse serviço. O 
SMS que existe em Barra está privilegiando o cidadão de Barra e deixando de 
lado o cidadão de Cáceres. Essa é a gestão da SEPLAG. SR. VICE­
PRESIDENTE JAIME: Então, mais algum vereador quer fazer o uso da fala aí? 
SR. PRESIDENTE JOÃOZINHO: Só para informar o Osmar, nós já temos um 
certo convívio com a questão das PPP 's, Osmar. Essa matéria foi muito debatida 
e aprofundada dentro dos limites das questões municipais porque nós inclusive 
autorizamos uma PPP há três anos e naquele momento a opção pela modalidade 
PPP foi muito debatida no município, inclusive com a sociedade participando, 
que é próprio da nossa casa, nós fazemos muito isso, trazemos essa discussão 
para o seio da câmara. Então, nós temos uma certa familiaridade com a temática 
com a opção da PPP. E, realmente é aquilo que eu disse, diante das dificuldades 
financeiras que as administrações de uma forma geral, em todos os níveis tanto 
municipais, estadual, como a própria União tem, essa é uma solução que se 
mostra viável. Agora, é preciso que nós tenhamos o hábito de cumprir as 
tratativas. Isso é uma coisa que nós precisamos tanto, principalmente em nível 
do estado, porque senão ... inclusive, isso é péssimo porque você sabe que 
boa parte dessas PPP's hoje, elas são feitas com empresas internacionais, co 
capital internacional e quando essas notícias chegam ao capital internacional, 
isso depõe contra o país, porque aí nós deixamos de ser atrativos, nós deixamo 
de receber investimentos de longo prazo, que podem se transformar em melhoria 
da qualidade de vida da população. Infelizmente, situações como essa tem esse 
viés também da mensagem que é passada com isso e que os governos não 
cumprem as tratativas feitas e isso afugenta capital; e nesse momento que capital 
é tudo que nós precisaremos logo aqui na esquina quando essa pandemia nos 
abandonar. Obrigado, Dr. Jaime. Pode prosseguir, excelência. Devolvo a 
palavra. SR. VICE-PRESIDENTE: Eu quero agradecer a participação do Osmar. 
Pelo que eu ouvi foi muito bem explicado. Eu entendi perfeitamente a situação 
da empresa e também me coloco aqui nesse momento a disposiçã , estar 
junto com os colegas vereadores fazendo um documento, r m e d 
governador do estado e aos deputados de cada vereador. Assim, enc 
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fala do nobre Osmar e passo para o grande expediente. E, retorno a palavra ao 
presidente Dr. João Rodrigues. SR. PRESIDENTE: Obrigado Osmar ... (pala as 
inaudíveis). SR. OSMAR: Obrigado. Eu agradeço a oportunidade. O documen o 
está com vocês da empresa tá. Fiquem a vontade, o documento já foi colocado 
na SEPLAG e não obtivemos resposta. E, estou à disposição de vocês. Boa noit~ . 
a todos e boa sessão. Muito obrigado. VER. ALEX: Senhor presidente, boa noite. 
Boa noite companheiros. Hoje, mais uma vez lembrar aqueles que se foram, no 
dia de hoje uma notícia triste, pessoa conhecida aí da cidade, pai de família, 
perdeu a vida para o Covid, no final de semana, na sexta, Seu Osni Guerreiro, o 
nosso criador de orquídeas, companheiro nosso da associação espírita, enfim. 
Fica aqui inicialmente, os nossos sentimentos às 91 famílias de barra-garcenses 
que estão sofrendo até hoje, a ausência dos seus entes queridos. Senhor 
presidente, eu recebi um vídeo do companheiro JP, o famoso Zé Prego. Fez um 
vídeo na região lá, famosa região do Nova Barra, aquela poeira terrível lá de anel 
viário, misturado com as obras que o município está fazendo, e o pessoal está 
implorando que ... olha lá, Zé Gota, você que ... nós fizemos aquele requerimento, 
implorando a questão do caminhão pipa, senhor presidente. Não dá para essas 
pessoas num momento desse... olha, queimadas, o período do Covid, doença 
respiratória e essa poeira terrível. Então, não só lá, tem outros lugares na cidade 
também, que infelizmente ainda não tem asfalto. Aqui na .Morada do Sol, temos 
três ruas né. Então assim, que haja um planejamento nesses lugares que não tem 
asfalto, senhor presidente. Daqui mais trinta dias começa a chover, aí o problema 
é outro, vai ser o asfalto. Mas assim, é de doer a situação das pessoas que estão 
passando por essa situação. Estive hoje lá no Nova Barra, está a todo vapor s 
obras na Av. Amazonas. Eu constatei lá, a parte coberta, a parte que vai fie 
submersa, vamos assim dizer, com as galerias, as manilhas já estão todas prontas­
até o córrego. Está fazendo coisa de tampas e tal. Eu acompanho também o ' 
presidente, o Jhonny, o Samuel, o presidente da associação, e eles estão o tempo 
todo postando, nos informando. Falou: olha, está indo, estão fazendo. Aí, eu 
passei ali hoje no Lira e estão fazendo a caixaria, começando a concretar o U, 
que é a galeria. Então, a gente está realmente com uma torcida muito forte para 
que até o mês de novembro aí, esteja pronta aquela obra tão desejada lá pelos 
moradores. E que eles lutaram muito para que elas estivesse acontecendo agora 
e a gente só pode então, congratular que está sendo feita a obra. Então, não 
esqueça desse povo lá que está com uma poeira terrível. Sivirino de vez en1 
quando vai lá, a turma também pega ele, eu sei, de empreita, né Si 1 · o. Voe" 
que tem vários projetos lá no bairro. Então assim, essa é a nossa pa: v e fi · 
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senhor presidente, um planejamento, para enquanto não começar a cho r 
minimizar o efeito dessa poeira terrível lá. Obrigado. VER. CLEBER F ABIAN 
FERREIRA: Senhor presidente boa noite. Boa noite meus colegas do~ 
parlamento. Boa noite barra-garcenses que estão assistindo a gente pelo-- " 
Facebook. Eu queria falar também do Seu Osnir, uma pessoa muito conhecida · 
em Barra do Garças. Um emedebista nato, um dos pilares do MDB de Barra do ·"'--
Garças. Ele, o Carazin, são pessoas ai folclóricas no partido, do antigo partido 
municipalista democrata brasileiro, o MDB. E, nos deixou; mais uma vítin1a do 
Covid. Mas, eu queria falar de outra vítima do Covid que nos deixou agora a 6 
tarde. Uma vítima que não é uma pessoa notória no meio político, uma pessoa 
que não é notória no meio empresarial, mas um ser humano que muitos aqui 
conhecia, talvez não pelo nome do Leomar Cabral, mas pelo o seu apelido, o 
Candiru, que vivia pelas ruas de Barra do Garças, uma pessoa de família 
tradicional barra-garcense, mas que não tinha poses, não tinha status nenhum 
como barra-garcense, mas um ser humano que infelizmente nos deixou agora a 
noite. E, eu quero deixar aqui as minhas condolências a família Cabral, ao 
Manoel Cabral, irmão do Candiru, pela passagem dele vítima de Covid hoje, 
agora no início da noite. Recebi a ligação do Cabral perguntando como que fazia 
na situação e o que eu pude ajuda-lo agora a pouco ... e amanhã a gente vai ver o 
quê que é necessário para ajudar lá eles nessa questão. Então, que Deus receba o 
nosso irmão Candiru, o Leomar Cabral no reino da glória. Eu quero fazer das 
minhas palavras as palavras do Alex, eu também recebi o vídeo. Foi 
encaminhado para mim pelo o Zé Prego. Na verdade, Alex, aquele vídeo foi na 
avenida Presidente V argas, eu estive lá, eu fui lá. Eu passei em todo períme 
da Presidente V argas, que ela também está sendo canalizada como a Amazonas 
e realmente é um problema que está sendo enfrentado. A gente entende que sã 
melhorias, que é uma obra necessária, de fundamental interesse para aquela 
comunidade. Nós sabemos o quanto aquela comunidade tem sofrido sem essas 
obras de escoamento pluvial. Mas, esse incômodo neste momento agora é muito 
ruim, é uma questão inclusive de saúde pública. Eles pediram inclusive que se 
pudesse fechar as passagens da avenida. Algumas, porque é onde está 
provocando maior poeira, porque eles passam ali naquelas vielas que atravessam 
a avenida e acaba sujando o asfalto também, trazendo sedimentos para o asfalto A "\ 
e acaba tendo esse problema. Então, pedir para que a empreiteira que é a l.-\\ 
responsável pela obra, para que faça, para que molhe ali, para que ,· ... ~ .... , ,..., 
utilize os caminhões pipa. Nós sabemos que o município não tem a', a 
de serviços urbanos não tem, a secretaria de urbanismo também nã 
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a gente precisa verificar com a empresa, para que possa tentar amenizar essa 
situação. Outra situação, senhor presidente, que infelizmente essa gestão não vai 
resolver, eu já avisei as pessoas, aos munícipes que me procuraram hoje, que não ~~ 
vai resolver. Essa legislatura e essa gestão não vai resolver, que é a questão de ~ 
alguns bairros de Barra do Garças. Existe alguns bairros em Barra do Garças que "-----
estão com os moradores, eles compraram os terrenos, pagam o IPTU, e os -
loteamentos estão irregulares. Não houve uma regularização apesar da lei da 
Reurb já existente. Não houve regularização. São compradores de boa-fé, talvez 
exista a má até por parte dos empreendedores, mas também existe uma 
negligência por parte do mmücípio. E, uma questão sacral, crucial que precisa 
ser resolvida em Barra do Garças, essa questão da AP A da Serra Azul. Nós não 
podemos mais ficar a mercê de uma situação em que vai cerceando o poder de 
desenvolvimento do município em razão de uma AP A, de uma área de proteção 
ambiental, que diga-se de passagem, não é proibida a edificação, nunca foi, 
nunca existiu. Existe a possibilidade sim, está na lei da AP A sim, que cria a AP A. ~ 
Essa AP A não tem um plano de manejo, não existe um regramento legal que 
tenha as normativas, o regulamento nato sobre ela. Eles fazem ela no achismo, 
estão fazendo no achismo, impedindo pessoas que são proprietárias de terreno 
aí, desde da década de 70, de edificaram nos seus terrenos em razão da criação 
de um parque, em razão da AP A da Serra Azul. Então, nós temos que verificar 
isso, isso é uma missão para o próximo prefeito. É uma situação que tem que ser 
resolvida. Tem que sentar com a SEMA, mas não é com a SEMA aqui não, é 
com a SEMA Cuiabá. É vim aqui, é quem manda descer aqui a CUCO, a 
Coordenadoria de Unidade de Conservação do Estado, trazer eles, sentar aq · 
pegar o ministério público e parar com as balelas. Sentar também, ministério 
público, prefeitura, SEMA e definir de uma vez por todas, essa situação da AP A 
da Serra Azul. Porque não dá mais, é uma situação que está se tomando 
insustentável. o cidadão vai construir em qualquer lugar da cidade, próximo, nas e 
proximidades da AP A da Serra Azul, é um caos, é um terrorismo. É um 
pandemônio você tentar construir, porque você vai para a prefeitura, a prefeitura 
joga para a SEMA, a SEMA joga para o parque que é gestão do parque da Serra 
Azul, o parque joga para a prefeitura, prefeitura joga para o empreendedor, 
empreendedor joga para a prefeitura, e o no meio disso está quem? Está o 
cidadão que comprou, que pagou, que quer o seu documento, que quer construir 
a sua casa igual essa senhora que eu recebi hoje. Ela falou: veread , vendi a 
minha casa e vim embora para a Barra, o dinheiro que eu ti ei o 
terreno. Eu paguei o meu terreno e quitei, quando eu fu' q 
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surpreendida que o loteamento não existia. O loteamento era ilegal. E aí, eu vou 
construir a minha casa aonde? Onde que eu vou fazer agora, vereador? Que, o 
dinheiro que eu tinha eu investi. Como é que eu faço? Eu sou compradora de 
boa-fé. Como que eu faço agora? Eu vou na prefeitura, a prefeitura diz que o 
problema é do empreendedor, vai no empreendedor diz que é a SEMA, vai na 
SEMA, no parque da Serra Azul, na gestão, diz que o problema é com a ·~ 
prefeitura. Então, fica esse jogo de empurra e não resolve, e quem fica sofrendo 
isso, é a ponta, é o cidadão. Ele não quer fazer uma indústria na AP A, ele não 
quer produzir nenhum tipo de poluição na AP A, ele quer construir a sua casa, 
sua residência. Num local que não tem uma nascente, num local que não é uma 
APP, um local que já é antropizado, que não tem nada que impede, mas aí existe 
o barramento. Está lá com a obra embargada. Então, como é que resolve isso? 
Como é que vai fazer? Não tem vontade no município. O estado está lá em 
Cuiabá, quinhentos e tantos quilômetros, não sabe o quê que está acontecendo. 
A SEMA fica aqui impotente, porque ela vai lá notifica, ela não pode derrubar, 
ela não pode multar, não tem plano de gestor dessa AP A, não existe um plano 
de manejo. Nem o parque da Serra Azul, para dizer a verdade, não sabe onde é 
as limitantes do parque. A SEMA não sabe. A TUD de Barra do Garças não sabe. 
A gestão do parque não sabe. A CUCO, que é a Coordenadoria de Unidade de 
Conservação do Estado, não sabe. Se quer existe o georreferenciamento desse 
parque. E, ele é novo, esse parque é de 95. Ele é novinho e não se tem até hoje o 
georreferencian1ento. Aí, você vai na SEMA aqui, eles falam: não .. . os limitantes 
do parque é aqui. Aí, você vai na CUCO, eles falam: não ... é aqui. É bulhufas. 
Porque quem faz o georreferenciamento ... e, se der uma sobreposição? Não v · 
ter que mudar as limitantes do parque? Então, como é que pode afirmar que o­
limite do parque é aqui ou é acolá, se não tem o geo. V amos supor que esse 
parque entra no geo lá dentro da área do Seu Tonico Farias, que faz divisa com 
o parque, ele vai aceitar a limitação? Briga. Justiça. Então, não adianta. De uma 
coisa que não tem uma lei, você não pode exigir outra. Uma lei que não proibi. 
Então, precisa resolver isso. Fica aqui o meu clamor, o meu apelo para o próximo 
gestor, seja quem for, resolva esse problema. Porque se nós formos levar ao pé 
da letra, Barra do Garças toda está errada. Porque quando a gente sai da AP A da A ~ 
Serra Azul, a gente entra na AP A federal do rio Araguaia. Então, vamos derrubar rf ~ \ 
a Barra inteira e começar ela do cemitério para lá. Desculpa, do aeroporto para \ 
lá Porque aqui onde ela está, ela está errada. Tem APA do Araguai em A 
do rio Garças e tem a AP A do parque da Serra Azul. Então, Barra está 
Acaba com o BNH, acaba com a Cohab, vamos acabar com o recant , 
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tudo. Pega um D8, aquele tratorzão e vamos derrubar tudo. Fala: moçada, agora 
é do aeroporto para lá, daqui 20km dá para construir uma cidade. Certo? Quando 
fizeram o parque não pensaram nisso, agora tem que resolver. Porque o direi 
dos outros tem que ser assegurado. Está aí o Dr. Jaime, está aí o Zé Gota, está ai 

o Dr. João, que podem corroborar comigo nessa fala. O direito, ele tem que ser 
respeitado. Obrigado, senhor presidente. SR. PRESIDENTE JOÃOZINHO. 
Perfeita a colocação. Mas, existe uma coisa que o nosso povo precisa saber, né 
Cleber. Independente, no final, nós precisamos de uma representação estadual. 
De algum representante do nosso município em nível estadual porque essas ... 
apesar de que o município pode sem dúvida nenhuma perseguir uma solução 
para isso, mas a falta que nos faz um representante comprometido com o 
município na capital. Porque ele poderia encampar essa luta de regularização 
dessa situação da Serra. Por isso, o nosso comprometimento em pensar muito 
essa questão do estado, da falta de representação no estado. Porque na hora que 
chega esses momentos, a gente tem que ter na memória essa realidade do nosso 
município, que reclamam uma representação que seja comprometida com o 
município, com as coisas do município e com a vida do município na capital. 
Então, essa também é uma situação que nós precisamos pensar aí, para que essas 
demandas do município como essa, que se resolvem em nível estadual possam 
ser encapadas aí, por quem faça essa representação na capital do estado. 
Obrigado doutor, pela oportunidade do tempo. VER. FRANCISCO CANDIDO 
DA SIL V A/GARRINCHA: Boa noite senhor presidente. Boa noite aos nossos 
ilustres vereadores. Dr. Joãozinho, presidente, rapaz, eu se eu tivesse aí mais 
perto do Cleber, eu ia dar uns abraços nele aí agora. Porque é o seguinte: a 
situação está séria. Eu tenho levado ao conhecimento do Dr. Cleber, tenho levado 
ao conhecimento do Pedro, eu tenho falado com tanta gente, rapaz, a respeito 
dessa situação do parque aqui. Vocês precisam de ver, ali na Gleba 8 es~ 
en?olindo assim, s~co: com essa brincad~ira da SEMA ali com eles~ Eles ~ass~ ~ \ \ 
vai nas casas ... nao e bem a SEMA, e pessoas do parque. Entao assun, tem 
humilhado bastante o nosso pessoal ali da Gleba 8. Entra dentro das casas, faz 
foto, fala que não pode fazer a casa naquele lugar, que tem que arrancar. T~m 
cara que já está lá anos, cinco anos, e a coisa está ficando assim séria, e nós 1 ão 
sabe mais a quem recorrer. Tem pouco tempo agora, nós fizemos uma reuni o, 
até a gente quer levar ao conhecimento do Fávaro, ver se o Fávaro pode dar 
olhada para nós aí, porque assim, é muito hwnilhante só porque você pode ... · 
está morando no mato, aí a pessoa sai daqui da cidade para ir lá falar justamente 
isso aí. Você está vendo o limite, você está perto do córrego, você não pode fazer 
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778 casa aqui, não sei o quê que tem. É tanta conversa fiada que esses caras tem , 
779 aprontado ultimamente com o pessoal lá. A gente tem coisa de lá gravado, foto \ 
780 deles dentro das residências sabe, hwnilhando as pessoas. A gente tem passado ~ 
781 aqui apertado. E agora, por último, a gente está tentando trazer o Fávaro aqui na 
782 Barra, para ver se ele abraça a causa nossa, que é igual o senhor falou, nós 
783 estamos sem representante, mas como o F ávaro é um grande conhecedor da ~ 
784 SEMA lá, a gente estava querendo recorrer a ele para ver o quê que pode fazer, 
785 porque não dá mais para hwnilhar ao ponto do que a gente está sendo humilhado 
786 ali. E, é igual o Cleber falou também, esse limite nem eles sabem do limite do 
787 trem. A gente tem um problema lá de córrego, uma grota seca, vai lá agora para 
788 vocês verem, não tem nem água. A grota está seca. Não ... vocês estão dentro do 
789 córrego. Vocês estão dentro disso e aquilo. Rapaz, é uma perseguição tão besta. 
790 O que eu tenho para falar desse pessoal lá, gente, desculpa, não é com vocês, é 
791 comigo. Eu acho que a marcação acho que deve ser em cima de mim, porque na 
792 minha terra lá, eu peguei os lotes assim, e fui doando alguns lotes. Não é ... a 
793 pessoa era pobre, precisava de um cantinho para fazer uma casa. Eu vou mostrar 
794 para vocês depois o que nós temos já gravado deles mesmos. Todo mundo lá 
795 gravou um videozinho para a gente mandar para o F ávaro, eu faço questão de 
796 mostrar para todos os vereadores, sobre o que está acontecendo lá. Parabéns Dr. 
797 Cleber, parabéns ao presidente Joãozinho aí, e parabéns a todos os vereadores e 
798 espero que vocês abracem a causa porque (palavra inaudível) a situação aqui. 
799 Até ultimamente, eu ainda falei (palavras inaudíveis ). O senhor chega ali; vai 
800 embora. Está fechado e tal. Brigando lá. É uma situação ... (palavras inaudíveis) 
801 vai embora, volta para trás ... aí, as pessoas ficam com raiva, depois mete fog 
802 na Serra. Mas, porque a pessoa ... isso, acabou de acontecer agora, de tardezinha 
803 agora, todo mundo viu lá. O carro estava na cachoeira, chegou ali, parou,, 
804 mandaram embora, parou ali, tacou fogo. Então assim, nós já vivemos essa 
805 situação lá atrás. Teve uma vez que ... (palavras inaudíveis) mandaram descer 
806 porque não podia fazer as trilhas e começou aquele tanto de fogo para todo lado. 
807 A pessoa se vinga e as pessoas reclamam. E, nós é muito conhecido na cidade, 
808 todo mundo acha nós para reclamar. Uai, rapaz, mas o quê que é isso? Eu queria 
809 subir lá com o meu idoso lá, para ... não, não pode. Ah, eu queria fazer ... não, não 
810 pode. Vai chegar a um ponto, nada não pode, e outra, isso aqui é coisa para nós /L1 
811 barra-garcenses. Eu acho que nós temos que desfrutar disso aí, e o turista '1 1 

s12 também vem para cá para desfrutar coisas boas, bonitas. Nem odo m do ten1 
813 essas ... (palavras inaudívei~). Nas outr~ cidades tem. Você ~· e a. oh, apaz, 
814 nós temos uma cachoeira. E pertinho? E pertinho, nós vamos 1and \ ' 150 m, 
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vamos lá? Agora, aqui não. Nós vamos a pé, cinco minutos nós estamos den 
de todas; e não pode. Não pode desfrutar. Aí, vem essa parte dessas casas. Aqui 
assim, tem muita residência que está parada. Uma vez também, eu cheguei a~ 
falar com o Lucio, falei também com o Cleber, não sei se o Dr. Cleber lembra, 
que a gente podia passar essas da área urbana para a prefeitura. A secretaria de 
meio ambiente da prefeitura, ver essa situação das casas porque a pessoa precisa 
de construir. Agora, você compra um lote perto do Lajedo, (palavra inaudível) 
perto do Lajedo. Talvez, você está aqui mais para o centro, mas você não pode 
construir e tal. (Frases inaudíveis). Então, que vai arrancar a casa, depois da casa 
pronta ... ah, vai ter que arrancar. Ficou lá a vida toda, enquanto está lá um 
barraquinho de 1nerda lá, tudo bem, depois que fez uma casa de verdade agora 
tem que arrancar porque você está perto da grota seca aí, não sei o quê que tem, 
não sei o quê que tem. Senhor presidente, eu também queria parabenizar a nosso 
polícia federal de Barra do Garças, a PRF, vem fazendo um trabalho muito bom, 
não sei se vocês tem visto aí. Ultimamente, os traficantes aqui na Barra, está 
caindo igual laranja podre. Todo dia um cai, né. Parabenizar a polícia federal, a 
PRF, a nossa PM também. O pessoal tem feito um bom trabalho na cidade e você 
vê que o traficante vai ter que mudar a rota. Por aqui, eles não conseguem mais 
não. Então, o pessoal está (palavra inaudível) mesmo. Só parabenizar a todos lá, 
e é só isso as minhas palavras, senhor presidente. VER. JAIME: Boa noite a 
todos, vereadores, senhor presidente, população querida que está nos assistindo. 
Eu quero em primeiro lugar, externar os meus sentimentos à família do Seu 
Osnir, tinha nele um amigo, e à todas as famílias que tiveram perca nessa 
semana, ou seja pelo Covid ou por alguma doença. Fica aqui, os meus 
sentimentos. Eu quero agradecer o secretário Carlos Gontijo, por ter nos atendido 
essa semana. (Palavras inaudíveis) . Ele ajudou na questão do combate a poei a 
lá no anel viário, lá no Nova Barra. Então, eu quero agradecer, ele que dispõe de 
um caminhão pipa, segundo ele a maior parte dos caminhões está na pasta d 
Lucio. Falei com o Lucio, o Lucio infelizmente não pôde. Mas, o Carlos Gontijo 
mandou lá, um caminhão pipa, um caminhãozinho pequeno, e fez lá uma ação 
que melhorou um pouco lá a questão da poeira. Eu queria agradecer também o 
gestor municipal, pelas ações que tem feito aí no nosso município no decorrer 
do seu mandato e agora por fim, a questão do asfalto no Nova Barra, a questão 
dos tapa buracos ali na região do Toledo, os postos de saúde inaugurados aí, e ~ 1 
muitas ações aí, que a gente vê no decorrer do mandato com indicações, 
indicações dos colegas. E, eu quero aqui, já chegando setemb o, fin de agosto, 
agradecer essa eficiência que está sendo aprovada aí pela ma~ori opulaçã 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 1 

barradogarcas.mt.leg.br -fb.com/camarabarradogarcas 
Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças -MT, CEP: 78600-000 

camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidoria@bar} doga 

~V~ 



852 

853 

854 

855 

856 

857 

858 

859 

860 

861 

862 

863 

864 

865 

866 

867 

868 

869 

870 

871 

872 

873 

874 

875 

876 

877 

878 

879 

880 

881 

882 

883 

884 

885 

886 

887 

888 

B \Hlt\ DO C .\l{ ' .\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva De mlos dad11 com o povo 
k tk l01WJO:tt 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

de Barra do Garças. Quero aproveitar também o momento, e ainda em tempo, 
que falta ainda quatro meses de mandato, pedir ao gestor municipal e toda a sua 
equipe para que dê uma atenção especial à avenida Amazonas lá. Eu estive lá 
visitando a obra e a obra está um pouco devagar. Poderia acelerar mais um pouco 
porque o período chuvoso está chegando. Então, fica aqui o pedido registrado ao 
nobre gestor e toda a sua equipe na sua eficiência, para que atenda ali e resolva 
de uma vez aquele problema ali no Nova Barra. Era o que eu tinha para falar, 
senhor presidente, passo a palavra para o próximo colega. VER. GABRIEL 
PEREIRA LOPES/ZÉ GOTA: Boa noite presidente, em seu nome cumprimento 
todos os colegas. Boa noite a população que nos assiste aí, através da rede social. 
O que o Cleber falou, tenho muito conhecido ali no Santo Antônio. A gente que 
mora ali, somos praticamente vizinhos ali, perto do córrego Lajedo, tem o 
Garrincha e o Paulo Raye ali do outro lado. Como o Cleber falou, se pegasse aí 
ao pé da letra mesmo, a Barra do Garças ia começar ali depois do Nova Barra, 
ia começar depois do parque de exposição. Então, teve alguns amigos que a gente 
vem tentando pegar alvará ou conseguir qualquer tipo de coisa para construir, e 
assim, infelizmente é completamente emperrado. Fica emperrado na parte de 
casa, de empreendimentos, do turismo também. Eu acho que essa casa já 
conversou diversas vezes, inclusive o professor Alex vai lembrar de uma 
conversa que tivemos assim que criamos a comissão do turismo, no qual, ele era 
presidente, o Cleber era relator e eu membro. E assim, a gente conversou sobre 
isso porque é uma coisa que infelizmente atrapalha o turismo, o desenvolvimento 
da nossa cidade, sobre essas questões administrativas lá (palavras inaudíveis) e 
entre outros problemas. Mas, a gente tem que lutar, o que o Garrincha falou ' 
é verdade. Um exemplo: eu não sou técnico na área, mas tenho uma noção _ 
jurídica, e assim, tem vários colegas aqui também, a gente sabe que isso tem que 
ser político. A gente ir lá no governo do estado ou lá na secretaria do meio 
ambiente, no Pivetta, no Carlos Fávaro, o vice-governador, senador, a gente tem 
que juntar a turma e ver; vocês tomam conta aí então, dessa parte da natureza, e 
a gente toma conta mais da cidade. Ou, a gente pega aí, as trilhas ecológicas para 
estar fazendo aí, nas cachoeiras, para alavancar a questão do turismo no nosso 
município. E, a gente sabe a boa vontade que a Sema-Barra do Garças tem de 
querer resolver isso. É como o Cleber falou, a gente sabe que é lá em Cuiabá, /1

1 então a gente tem que tomar iniciativa aí mesmo. Que, inclusive né Cleber e 11 
Alex, tentamos conversar naquele momento, tivemos até umu..--- • .:x.L.l 

Cuiabá, aí foi troca de governo. Me desculpe, mas na época o vemo 
também só enrolou a gente. Só foi aquela política pão e circo, p 
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gente achou que ia resolver, mas não resolveu. E, a gente tem que lutar, porqu 
quem sai perdendo somos nós. E inclusive, se deixar essa parte, o que eu acho, 
da cachoeira para a gente, é melhor ainda também. Além da cidade, e cachoeira, 
porque aí eu tenho certeza que o gestor vai ter toda autonomia de estar 
organizando cada vez mais a questão de trilha ecológica, que a gente buscou a 
questão de voucher. É sentar e conversar, fazer a melhor forma, fazer uma gestão 
ali dentro né. Lógico, deixa tudo liberado, vamos começar a organizar as coisas 
aqui. Mas aí, eu venho falar aí hoje, já ia falar na tribuna, mas falar aqui no meu 
expediente, falar daquela iluminação pública como o vereador Jaime falou, que 
é um cidadão ali do Nova Barra, o .Tulio Cesar, o nosso vereador Celson, que 
graças a Deus, eu vi um vídeo dele hoje, está muito bem e vai melhorar mais, 
Deus vai abençoar essa recuperação; essa questão dos led's lá só está piorando, 
viu gente. Infelizmente, não recebemos resposta da empresa Barra Luz. A 
questão da avenida perimetral, vereador Alex, você que deu uma volta lá hoje, 
eu estive também esse final de semana; rapaz, é uma vergonha tão grande. Você 
para pensar, alguém sabe me informar, quantos caminhão pipa a gente tem aqui 
no município? Alguém sabe? São quatro? Só uma noção, é quatro ou cinco? 
VER. CLEBER: Acho que são quatro. VER. ZÉ GOTA: O quê que custa, que a 
gente pediu moço, tanta indicação que a gente pediu que foi aprovado aqui por 
todos, é um pedido de todos os vereadores, deixa um a disposição para o povo 
lá do Nova Barra. VER. CLEBER: Você me dá uma parte, só para eu fazer um. 
vossa excelência falou sobre energia, e eu queria também fazer um pedido, 
comungando da sua parte: tem três anos, vai completar quatro anos agora, final -
do ano, que esta casa de leis, esses vereadores, contribuíram para a reforma do 
posto policial do bairro Recanto das Acácias. Ele nunca funcionou e foi utilizado 
pelas polícias para fazer barreira, para utilizar ali, por falta de energia. Foram 
dezenas de pedidos ao Executivo para instalar energia naquela casa naquele local 
e nunca foi feito. Detalhe: aquilo lá foi reformado com dinheiro daquela 
comunidade e dinheiro do bolso desses todos vereadores, porque cada um 
ajudou, a reformar aquilo lá naquele projeto Câmara em Ação, e nunca foi 
colocada a energia lá e o poste, o padrão está no fundo da casa. Obrigado. VER. ~ 
ZÉ GOTA: Valeu. Então, continuar comprando essa questão da iluminação 
pública lá para o Nova Barra. Essa questão gente, pelo amor de Deus, é uma 
coisa tão simples, é até bonito para o (palavra inaudível); faz aí, o programa 
Poeira Zero, já tem a gente sabe, o tanto que está difícil para a alt e tudo. 
Poeira Zero, deixa lá um caminhão pipa a disposição. Eu tiv 
requerimento que eu tinha enviado, o Alex topou e a respost fo 
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Alex: não possuímos equipamento e verba para molhar todas ruas sem asfalto do 
município. Existem outras ruas de outros bairros além do citado, que também 
não possuem asfalto. Beleza. Sendo assim, não tem possibilidade d 
disponibilizar o serviço solicitado. Então, não tem como deixar um caminhão 
pipa para o povo que está comendo poeira, está comendo pó, pó, pó, pó. Voe" 
vai lá, tudo sujo. Aí, chega a época da chuva, Julio, você sabe que você é muito 
cobrado, vira aquela lama. Porquê que não deixar lá um maquinário a 
disposição? Pô, só do governo federal recebeu já mais de dezoito milhões de 
reais. Dezoito. Sendo que tem a verba do Covid e do auxílio. Mais de dezoito, 
dezenove, depois eu vou até pegar aqui no Tesouro Nacional. Aí, não tem 
recurso? Não tem como? Falar para você: é para inglês ver, aquele ditado. Ai, 
sobre o esgoto no rio Araguaia, até agora não fomos comunicados de nada. A 
Águas de Barra do Garças, como sempre parece que é o topo da pirâmide. Não 
é, presidente, não é aquela primeira aula de direito constitucional, o senhor 
lembra? O topo, parece que ela é o topo da Barra. Ela nlanda mais que todo 
mundo aqui, mais que o prefeito, a câmara, porque a câmara só cobrar. Porque 
eu tenho certeza que a caneta aqui fosse nossa, a gente tinha resolvido essa 
questão aí. Nada! Nada versus nada. Então, presidente, é isso que eu tenho para 
falar, são reivindicações da população. Eu estive lá no Nova Barra também, a 
questão está muito sofrida, a questão da poeira, do pó. Pô, faz aí, a questão do 
programa aí, Poeira Zero. Coloca um caminhão pipa lá para jogar água, para o 
povo parar de sofrer com essa poeira, com esse pó. E, a pior de todas as notícias 
que eu tive essa semana, que fica aqui os meus sentimentos a todos os familiare 
que Deus possa confortar o coração de todos vocês. E, a outra grande notícia..:­
triste que eu tive, fiquei sabendo que a prefeitura tirou os 40o/o da insalubridade 
de quem está na linha de frente do Covid. Meu Deus do céu. Meu Deus do céu. 
Não ... beleza! A gente já está cobrando para dar a insalubridade de 40% para 
todo mundo, que é o certo, é o correto, é o direito deles. Beleza. Aí, deu, só qu 
está na UTI. Tranquilo. Tinha que dar para todo mundo. Agora, deu um mês e 
tirou. Tirou os 40% da insalubridade. Alguém está sabendo disso? Porque eu 
recebi mais de 15 mensagens. Falou: não ... vereador, está aqui o holerite. Eu 
falei: não é possível. Não é possível! Então, o quê que está fazendo com o 
dinheiro? Está lá. Aí, bom que tem gente aí, que está gravado e tal, aí amanhã 
mostra: gastamos tantos aí, com o Covid, beleza... o dinheiro não para de cair 
não. Não para. O dinheiro só está caindo, muito dinheiro. Muito dinheiro. Agora, 
vai cortar? Essas são as minhas palavras, e se alguém tiver are os para isso, 
pelo amor de Deus, fala aí para mim, que não tem base dess . 
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Obrigado. VER. JULIO CESAR GOMES DOS SANTOS: Boa noite vereadores. .\ 
Boa noite. Cumprimentar todos os vereadores, em nome do nosso presiden~ 
Cumprimentar toda a populaç,ão aqui presente. Voltar ~alar o ~ue ~s no.ssos :' 
amigos vereadores falaram ai. Essa semana, eu recebi uma hgaçao ah do _l__ ~ 
Ronaldo, professor proprietário de uma academia ali na avenida Amazonas,~ 
falando que não estava aguentando o pó. Mesmo tendo asfalto, mas com a 
questão da obra ali né. E, ali dos dois lados da Avenida Amazonas são cercados 
de residência, então o pessoal sofrendo muito com essa questão. Inclusive, eu 
acho que por esse recurso que nós já recebemos, não custaria nada talvez até, se 
não tem, acho que poderia comprar a mais, e se não comprasse poderia alugar 
aí, de dois a três caminhões pipas, para que poder estar resolvendo esse 
problema. Outro assunto também, que o vereador Zé Gota citou, foi o que foi 
discutido na semana passada, e eu acho que todos os vereadores concordaram, 
foi a questão da judicialização na empresa Águas de Barra do Garças, pois, se 
eu não me engano, se oficializou através do vereador Jaime e do vereador 
Sivirino, que eles não iam, não tem pretensão de aumentar a capacidade de rede 
esgoto em Barra do Garças. Isso é um absurdo né, pelo que a gente fala o que 
eles arrecadam aqui, que é em tomo de 7 a 8 milhões por mês. E, solidarizar com 
as familias de Barra do Garças, com as percas que tiveram. Eu não sei se os 
vereadores está tendo o mesmo sentimento que eu, mas a população de uma 
forma geral, está parecendo que não ... parece que o Coronavírus, ele acabou né. 
As pessoas, estão muita gente na rua, então assim, a gente pede para a população 
que dê uma maneirada, não volte as ruas, que volte para que seja feito soment 
o necessário. As pessoas tem que trabalhar e não tem como, tem que sustentar as 
suas famílias, mas, as pessoas que não tem, que permaneçam em casa, 
principalmente as pessoas que tem um risco maior. Então, senhor presidente, as 
minhas palavras são essas e deixo aqui as minhas reinvindicações nessa noite de 
hoje. VER. DR. NETO: Boa noite senhor presidente. Boa noite vereadores. Boa 
noite a todos que nos assistem também via rede social. Senhor presidente e 
vereadores, eu também quero aqui deixar as minhas condolências às pessoas que 
foram acometidas por esse maldito vírus aí, o Coronavírus né. Estão levando as 
famílias ao desespero, à tristeza. É uma situação dificil. Especialmente, o Dr. 
Marco Aurélio né, de nossa cidade, que veio a falecer. Então, várias pessoas 
falecendo. Hoje, eu quero também aqui deixar o meu pesar para a família do 
Marco Aurélio e também a do Leoman, o Candiru, o Cleber falou muito bem. 
Nós jogamos no Dom Bosco, uma época boa, na época do Do uinho ali, 
aonde que é o Ganha Tempo hoje, era o campo. Quantas e 
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jogamos por ali. E, dizer para a família dele, deixar esse pesar para a família do 
Leoman. Infelizmente, nos últimos anos teve um problema muito sério com 
bebida e tudo mais. Inclusive, tem mais dois da nossa turma que está nesse 
mesmo caminho, a gente torce para que eles saiam desse caminho ruim aí, e 
possam voltar para a sua família. Quero deixar aqui o meu abraço ao vereador 
Celson, o meu amigo Celson. Hoje, eu vi um vídeo do Celson postado pelo irmão ---~--J. 
dele na rede social, fiquei muito feliz. O Celson está animado e vai dar tudo 
certo. É um cara muito forte, é um cara que tem muita fé e nesse momento tem 
que ter muita fé mesmo, tem que se apegar com a família, com os amigos. E, eu 
tenho certeza, vereador Celson, que você vai se reestabelecer e vai ficar cada vez 
melhor. Quero aqui também, deixar um abraço para o meu amigo Abreu, lá da 
polícia rodoviária federal, falei com ele hoje cedo, está con1 o Covid. O quadro 
estava perigoso, mas hoje deu uma melhorada boa, e eu tenho certeza que logo 
o Abreu também vai poder sair dessa. E, colaborar com as palavras do vereador 
Cleber, na questão fundiária desse parque da Serra Azul. Nós evoluímos muito 
pouco nessa questão fundiária. Tanto nessa do entorno do parque, como no geral. 
Eu tenho amigo que tem um problema sério de um lote lá, que paga IPTU e não 
pode construir, e aquela confusão danada e vem em cima da gente, do vereador. 
A gente vai na câmara, passa documento para um lado e a coisa não funciona. 
Realmente aí, tem que sentar essas partes, como disse muito bem o vereador 
Cleber; SEMA, ministério público, poder executivo, representantes dos bairros 
ali, para chegar num denominador comum porque não tem jeito. Tem casa que 
estão construídas há muito tempo ali. São lotes que na minha opinião, podem ser 
construídos. E, eu lembro muito bem, o vereador Garrincha, o vereado 
Miguelão lembra, a questão do Gleba Araguaia 8, que foi uma luta do vereador -
Neto para colocar energia lá. E, eu sei que eu passei na época, eu fui visitar 
cidadão na Gleba Araguaia 8, que eu falei: eu precisava de vocês para preencher 
um documento aqui para botar a energia. O cidadão olhava para a minha cara e 
falava: não ... com aquela SEMA lá, com esse tal de CUCO aí, você está andando 
a toa. Eu fiz mais de 15 viagens para Cuiabá, rapaz. Umas vezes alguns 
vereadores me acompanharam, o vereador Miguel, outras vezes Garrincha, e nós 
lutamos e conseguimos reverter a situação e não foi fácil não. Quero agradecer 
muito o deputado Nininho, e um amigo, André Babi, que estava na SEMA na 
época, que entendeu a situação, são moradores ali que tinha casa há mais trinta 
anos né. Nós aqui, eu tenho certeza que todos os vereadores aqui, não queren1 
que a população vá morar ali na Serra, mas tem umas cois que · á estão 
consolidadas. Tem umas coisas que precisam ser mantidas, tem ue J' estão 
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ali. Mas, isso não vai mudar muito cedo, vai demorar muito. Porque não existe ·\ 
Estado mexer com parque, na minha opinião. Estado é saúde, educação e outras 
coisas. Ele não tem gerenciamento, não dá conta. Tem que fazer uma parceri~ 
aí, tem que entrar uma empresa para tomar conta disso para essa coisa começar 
a funcionar, a questão do Turismo funcionar. Porque o Estado não tem dinheiro d 
para bancar e não deixar ninguém entrar. Então, ele tem que colocar umas regras -s;;:::::; 
para manter essa Serra aí, mas tem que fazer uma parceria aí, seja com uma ..___,,. 
ONG, seja com uma parceria público-privada para poder tocar isso aí. Porque a 
gente fica triste, perde um potencial dessa Serra Azul, um potencial enorme. p 
Aqui muitas pessoas que puderatn viajar, vão a Quirinópolis que é aqui, vai em 
tudo quanto é lugar, anda na serra. Outros lugares tem até bondinho para andar, 
tem restaurante, tem a preservação, o turismo de contemplação. Mas, aqui na 
Barra não saímos do lugar, desse marasmo todo e a coisa não anda. Então, isso 
é uma preocupação realmente e com essa pandemia vai ser difícil. Eu acho que 
vai ser na próxima gestão, quem entrar aí vai tocar isso. E, a questão da poeira 
também; hoje também, entraram em contato comigo. Amanhã, eu vou lá ver com 
essa empresa, porque essa empresa que está construindo o anel viário, ela tem 
que amenizar esse sofrimento. Nós sabemos que é uma obra grande, uma obra 
vultuosa, que vai ajudar muito aquela região lá, mas eles têm que também ter a 
consciência que tem que diminuir essa poeira, para melhorar a situação do 
morador. Então, são essas por enquanto as minhas palavras, eu agradeço senhor 
presidente. agradeço os demais vereadores. Meu inuito obrigado e tenhatn todos 
uma boa noite. VER. PAULO CESAR RA YE DE AGUIAR: Boa noite a todos 
Eu faço das palavras do Neto as minhas. Quero também, as minhas condolências 
às vítimas do Covid, que a cada dia vem ceifando a vida de barra-garcenses, e 
dizer da minha tristeza. Eu acho que está complicado a situação em Barra do 
Garças, mas tudo bem, é a vida. Boa noite a todos. VER. SIVIRINO SOUZA 
DOS SANTOS: Boa noite Doutor João. Boa noite meus nobres colegas dessa 
casa de leis. Dr. João, é só reforçando mais uma vez, o que a gente vem falando 
já há uns 45 dias, a partir do momento que os meios de comunicação de Barra 
do Garças, em especial aquelas paga pelo poder público, começou valorizar mais 
recuperados e deixou de notificar mortes ... Muitas vezes, eu até falo, olha é 
seguinte: o agouro faz mal, é mau presságio, mas está levando a população barra- ti 
garcense com essas matérias a acreditar que nós nos livramos do vírus e não é 1 
verdade. Nós estamos aí, em alta, está morrendo muita gente, e muita gente 
contaminada. Está um esforço tremendo de todos os lados, para niz equipe 
de saúde, porém, no meu entendimento é necessário matérias c ocan o o fatos 
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como ele é, não vai trazer mau presságio nenhum. Pelo contrário, vai manter a \ 
população con1 mais consciência, com mais responsabilidade. Porque de uns de~ 
dias para cá, está tomando um rumo muito perigoso, mas muito 1nesn10. E, nós 
sabemos que o vírus está aí, ele não foi embora, ele continua na nossa cidade, ~~ 
continua no nosso país e continua no mundo. Nós ainda não conseguimos .... ~ 
descobrir essa vacina ainda, e o pessoal acha, parece que Barra do Garças já '---­
conseguiu achar essa vacina, já conseguiu achar o medicamento que salva do 
Corona. Então, essa é a minha fala Dr. João, e pedir a comunidade de um modo 
geral que está nos acompanhando, que fique muito atento com relação a isso aí, 
mas muito atento mesmo. E, também fazer uma fala aqui a respeito de uma 
ponte, o Julio já falou dessa ponte ali no sentido de Toriqueije, a ponte do meio, 
para que eles dê uma atenção especial naquele espaço ali. Já fizeram um desvio, 
mas o pessoal reclamou, mandou para mim aqui, um vídeo falando que não tinha 
uma demarcação correta, que está muito perigosa. Então, pedir que o Carlinhos, 
dê uma atenção especial aí à obra e o quanto antes resolver esse problema. está 
certo? Um abraço e fiquem com Deus. VER. JAIME: Vereador, dá uma parte? 
É só um agradecimento que faltou na minha fala aí, fiz um pedido para o gestor 
para que arrumasse a estrada ali do Passa Vinte e ele nos garantiu que essa 
semana começa uma lá. É uma estrada importante para o município porque ali 
está o pessoal do assentamento, do acan1pamento Passa vinte e os fazendeiros 
ali da região que usam aquela estrada, que dá acesso da BR 70 àquela MT que 
vai para o Toricueije ali. Era só isso e muito obrigado pela parte. SR. 
PRESIDENTE: Dou por encerrado o grande expediente, passamos agora, ' 
leitura dos processos que serão oriundos ... pois não. VER. ZÉ GOTA. 
Presidente, uma questão de ordem rapidinho, é até uma dúvida. A prefeitura 
parou de mandar o relatório aqui para a câmara sobre os gastos? O senhor sabe 
me informar? SR. PRESIDENTE: Não ... eu acho que sim, porque ... VER. DR. 
NETO: Uma parte, vereador Zé Gota, eu li agora nas mensagens aí, que a Clenia 
enviou viu. VER. ZÉ GOTA: Enviou para cá? VER. DR. NETO: Enviou. VER. 
ZÉ GOTA: Sim, mas está com quem? Está com o Gilmar, a assessoria? VER. 
DR. NETO: Aí, deve estar aí com os meninos. É duas situações: teve uma 
comunicação da AGER também que veio e veio a da Clenia. Não sei o teor da 
AGER, vossa excelência falou que tinha feito um documento, às vezes pode ser ~\ 
a resposta. E tem também ... VER. ZÉ GOTA: Da AGER, eu não tinha feito l '< 
nenhum documento, eu mandei no WhatsApp deles mesmo. R. NETO: 
É. eles mandaram unias respostas aqui sobre umas ações del . V R. Z' GOTA: 
Uai, não chegou nem no e-mail, não chegou no WhatsAp~, n.._...· .•'!".""·~ 
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nada. Porque a gente precisa desse relatórios, para a gente estar até ... VER. DR. 
NETO: Vossa excelência, pede na redação aí, que eles amanhã te enviam. VER. 
ZÉ GOTA: Não ... obrigado. Porque inclusive presidente, até falo que quando é 
uma coisa boa tem que parabenizar óbvio, parabenizar aí o nosso amigo 
Diógenes da imprensa, ao senhor que é o presidente da casa, fazendo gestão, 
porque todas vezes que sai aquelas matérias com as contas, eu saio 
compartilhando tudo aí, rapaz, querendo ou não, é o que a gente tem que fazer, 
essa parte da transparência, ele está comunicando e o nosso oficial da câmara 
municipal, vossa excelência o presidente, está sempre pedindo aí para postar, 
atendendo o nosso pedido. Então, desde já, assim que chegar o relatório, porque 
ainda não chegou para mim, espero, vou até entrar em contato com o Dr. Heros "----
agora, e o Gilmar, assim que tiver esse relatório com todas as normas aqui, pedir 
para publicizar, que isso aí é o princípio da publicidade, então a gente tem que 
fazer isso e estar comunicando a população, e principalmente aqui a gente, que 
é o representante do povo. Obrigado. É isso que eu queria saber, se tinha o 
relatório dos gastos aqui. Que, eu vi, foi mais de 21 milhões de reais que já 
chegou viu. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Dr. Neto, vossa excelência, está com 
a palavra para a realização das leituras. VER. DR. NETO: Presidente, não tenho 
nenhum projeto que chegou. Só tem esse projeto que está com vossa excelência 
para ser votado. Nenhum projeto novo para ser lido. SR. PRESIDENTE: Ok, 
excelência. Passamos então, às votações. VER. JAIME: Questão de ordem, 
excelência. Sobre o projeto da cessão onerosa das máquinas, o senhor vai pôr em 
votação hoje? SR. PRESIDENTE: Se vossa excelência quiser, se a casa quiser 
que vote hoje. VER. JAIME: Aí, fica o pedido aí então. SR. PRESIDENTE: Para 
que ponha hoje? VER. JAIME: Hoje. SR. PRESIDENTE: Ok. VER. JAIME: 
Obrigado, excelência. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. 
Dando continuidade à Sessão nessa fase o Sr. Presidente iniciaria a Ordem d 
dia e o 1° Secretário efetuaria a leitura das matérias, porém excepcionalmente­
nessa sessão não houve matérias (projetos) a serem lidos. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - SR. PRESIDENTE: O Projeto 
de Lei nº 022/2020, que dispõe sobre a revogação da Lei Municipal que e 
menciona; esse projeto foi lido no dia 24, está com os pareceres favoráveis da 
comissão, e dispõe sobre a revogação daquela autorização que nós demos para 
suspender o tráfego em frente às agências da Caixa Econômica Federal. O ~ 
motivo é que quando nós demos essa autorização, ela estava e ça na ideia de \ i" 
que a Caixa Econômica tinha um pacto, um acordo com o · · s é · Público 
Federal e o município, iria utilizar aquela área para colocar , e d s, en 
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viabilizar melhor o atendimento para o pessoal que procurava notadamente por 
conta do auxílio emergencial. Bem verdade, o governo federal arrumou uma 
forma mais eficiente de pagar que diminuiu o tamanho daquelas filhas iniciais; 
a coisa se organizou. E, então a lei perdeu a sua finalidade e a aquele direito do 
cidadão de ir, vir e trafegar, ele deve ser exercido em sua amplitude só cerceado 
pela a administração pública quando houver fundamentada motivo para tal, o 
que não ocorre nesse caso. Por isso, nós propusemos a revogação da lei. O 
parecer, como já disse, da comissão de constituição, justiça e redação é 
favorável, palavra dos doutores, Dr. Jaime, Dr. Geralmino e Dr. Gabriel Pereira 
Lopes, o Zé Gota. Em discussão os pareceres. Em votação - os que são 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 
unanimidade de votos os pareceres ao Projeto de Lei nº 022/2020. Mérito. 
Algum vereador gostaria de manifestar-se quanto ao mérito? Sem manifestação 
de mérito. Em votação - os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de Lei 
nº 022/2020. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 022/2020 de 
24 de agosto de 2020, de autoria do Vereador João Rodrigues de Souza­
Republicanos, que "Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal que menciona". 
Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, 
Justiça e Redação. Aprovado(s) por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. Votação do mérito do Projeto de Lei nº 022/2020 de 24 de agosto de 
2020. Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE: O Projeto de Lei nº 028/2020 que autoriza abertura de 
licitação para construção e exploração comercial por concessão de direito real 
do imóvel que menciona e dá outras providências. Por via do presente projeto 
fica o poder executivo autorizado a abrir licitação pública para construção 
conforme projeto disponibilizado pelo município de Barra do Garças e 
exploração comercial de 02 quiosques, sendo O 1 para comercialização 
produtos alimentícios e outro para a locação de bóias e comercialização de 
vestuário, acessórios e souvenirs, por concessão de direito real de uso, d 
serviços a sere~ prestados, sendo os 02 quiosques localizados no Parque 
Municipal das Aguas Quentes. O prazo da concessão será de 15 anos, 
prorrogável por igual período se do interesse do Executivo e das concessionárias. 
A concessão deverá observar os termos e condições impostas pe mu 1c1p10 à 
empresa concessionária, sob pena de extinção da concessão e i e 
da posse direta do bem imóvel. Após o transcurso dos 15 ar?.o 
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perfectibilize, a critério ... de direito real de uso, ocorrerá automaticamente, a 
reversão dos bens para o município. Comprovado o desvio de finalidade da 
concessão de uso, o município poderá intervir e revoga-la prontamente \ 
revertendo-lhe a posse, automaticamente sem que subsista qualquer direito. A~-\ 
licitação deverá ser realizada na modalidade de concorrência, conforme o~· 2º, ~ 
inciso II da Lei nº 8.987/95, de maior oferta, nos termos do art. 15 da mencionada 
lei. É isso. Esse é o projeto, visa a concessão desse quiosque, é a autorização. 
Esse é o nº 028/2020. O 029, tem a mesma redação, é um imóvel tipo restaurante 
localizado no Porto do Baé. Vou fazer aqui ... as condições são as mesmas. O 
030/2020, autoriza a construção conforme ... a redação é a mesma, de produtos e 
alimentos, localizada na Avenida Margarida Afonso de Oliveira, pista de 
caminhada e ciclismo em frente ao bairro Recanto das Acácias. Um imóvel. O 
outro, imóvel também ... Aliás, o outro projeto, o 027/2020, tem a mesma 
redação, só que a autorização ... direito real de uso dos serviços públicos a serem ~. 
prestados, sendo os 03 constantes do projeto de ampliação e revitalização do \~ 

Porto do Baé, no trecho entre a Praça Domingos Mariano até a Praia da Rapadura 
neste município. VER. CLEBER: Senhor presidente, esse aí eu acho que fica 
prejudicado. Nós não temos ainda nem previsão para o término dessa obra até a 
Praia da Rapadura. Co1no é que vai licitar algo que não ten1 nem previsão, nem 
ordem de serviço de obra da extensão até na Rapadura? VER. DR. NETO: 
Como? Não entendi, vereador. VER. CLEBER: É porque essa obra, ela não está 
licitada até a Rapadura, como é que nós vamos autorizar a licitação de um 
quiosque compreendendo até o trecho da Rapadura? Eu acho que esse projeto 
tem que ser aglutinado até na ponte, que é até onde vai terminar. Porque para lá 
vai ter que fazer desapropriação. Até na Rapadura vai um queijo e uma rapadura 
ainda. VER. DR. NETO: Não sim ... eu concordo, mas ela está em cima 
projeto. O local já está colhido, dele. Dependendo da empresa que for pega 
aquele local é o quiosque. Lá no projeto vem a planilha, o local. VER. CLEBER: 
Mas, desde quando? A partir de que dia? Quem que vai terminar? Quando que 
vai ser esse outro trecho? A gente não sabe uai. VER. JULIO CESAR: Me 
permite uma parte, Cleber? Só para entender. Então, esse projeto está dando 
autorização para o Executivo para uma obra que ainda não aconteceu? Não seria 
só até a ponte? Será até na Praia da Rapadura, que a gente não sabe quando que 
vai acontecer. É isso? VER. CLEBER: É! O trecho que está licitado que faz parte 
da licitação é até a Praia da Rapadura, mas, a obra vai ser concluída até a ponte. 
Até a Praia da Rapadura é problema, a gente não sabe nem qu 
existir. E aí, fica uma licitação ad eternum? (Falas de vereador ' snn.-1Pn.1 
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1222 portanto inaudíveis). VER. DR. NETO: Cleber, já não está licitado até lá? VER. 
1223 ALEX: Já começou a mexer lá, Cleber. VER. DR. NETO: Já está licitado, meu 
1224 amigo. VER. ALEX: Já está limpando. Teve até um vídeo esses dias aí, não foi? 
1225 Olha, desmataram aqui e tal. .. já estão litnpando ... VER. DR. NETO: Cleber, 
1226 pelo o que eu entendi, tem uma empresa da rampa, aquela rampa que está 
1227 construindo nova ali, atrás daquele restaurante, passando pelo fundo da Gerça 
1228 até lá na rampa antiga lá, é uma empresa. A outra, é dessa rampa até lá na 
1229 Rapadura. Tanto que eles estão limpando lá, entendeu? VER. CLEBER: Entendi. 
1230 SR. PRESIDENTE: Só para informar, o projeto, ele na verdade, ele tem a 
1231 previsão no projeto de 5 quiosques. Provavelmente, é aquela preocupação do 
1232 Cleber, esses três primeiros, e dá para ver aqui que está sendo autorizado são 
1233 exatamente, Cleber, dali e lá onde você ... até a ponte. VER. CLEBER: Tem um 
1234 que está construído, inclusive. Tem uma que já está pronto. SR. PRESIDENTE: 
1235 É. Inclusive, um já está pronto. VER. CLEBER: Perto da rampa ali. SR. 
1236 PRESIDENTE: Perto da rampa. Exatamente. E aí, os demais provavelmente 
1237 serão ali porque nós estamos autorizando só três. Mas, no projeto, eu estou 
1238 olhando aqui, no projeto são cinco quiosques. VER. JULIO CESAR: Senhor 
1239 presidente, então fica só até a ponte esses aí, né? SR. PRESIDENTE; É. 
1240 Exatamente. VER. MIGUELÃO: A construção deles fica por conta de quem 
1241 ganhar a licitação? Ou é por conta da prefeitura? VER. CLEBER: Miguel, tem 
1242 um que está pronto, Miguel. Eu vi ele pronto. Não sei se tem mais algum pronto. 
1243 SR. PRESIDENTE: Só tem um pronto. Tem um pronto. VER. JULIO CESAR: 
1244 Esse um pronto foi feito pela prefeitura? VER. DR. NETO: É. Esse vai vim outra 
1245 licitação. Esse é outro, outro modelo. Esse vai vim outra licitação. VER. 
1246 CLEBER: Ah ... esses não está nesses aí não? VER. DR. NETO: Não, não. Esses 
1247 vão construir, a pessoa vai construir. VER. CLEBER: Entendi. SR 
1248 PRESIDENTE: Ok? Excelências, os projetos, eles tem, esse eu fiz questão de 
1249 fazer essa condução, porque eles tem o mesmo objeto, a mesma redação. Peço 
1250 autorização do soberano plenário para que nós votemos conjuntamente os 
1251 projetos. VER. DR. NETO: Ok. VER. CLEBER: Por mim pode ser. SR. 
1252 PRESIDENTE: Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 
1253 manifestem. Aprovado por unanimidade de votos a (palavra inaudível) da mesa, 
1254 da votação conjunta dos projetos. Então, os Projetos 027, 028, 029 e 030, que 
1255 tratam de pedido de autorização ao município para a realização de licitação para 
1256 a concessão da exploração de espaços públicos no município - votados 
1257 conjuntamente. Todos eles têm parecer favorável das comiss es d 
1258 sustentabilidade e desporto, da comissão de economia e finanç 
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de constituição, justiça e redação. Em discussão os pareceres. Em votação - os 
que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 
Aprovados por unanimidade os pareceres. Mérito. VER. PAULO RA YE: Eu 
queria falar no mérito. VER. MIGUELÃO: Os pareceres é de qual comissão? 
SR. PRESIDENTE: Comissão de constituição, justiça e redação; economia e 
finanças e; turismo, sustentabilidade e desporto. Miguel. VER. MIGUELÃO: 
Oi. Eu entendi, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Dr. Paulo. VER. PAULO 
RA YE: Olha, eu vou falar no mérito. SR. PRESIDENTE: É no mérito já, 
excelência. VER. PAULO RA YE: Eu queria dizer o seguinte: primeiro, que eu 
não concordo com esse tipo de concorrência para fazer em cima de uma coisa 
que não existe ainda. Eu acho que esse que a prefeitura já construiu, esse sim, 
mas os outros que ainda estão para construir, a Prefeitura vai dar um croqui para 
ele, para ele fazer de acordo com a especificação? Eu acho que eu não concordo 
não. Eu acho que esse projeto, ele fica prejudicado por isso. Eu acho que, eu não 
sei para que essa correria também, você fazer uma licitação em cima de uma 
coisa que não existe, um imóvel que não terminou. Meu pensamento é esse. 
VER. DR. NETO: Eu queria falar no mérito também, presidente. Eu sou 
favorável. Eu discordo, respeito a opinião do Dr. Paulo Raye, mas, por exemplo: 
lá em frente o Recanto das Acácias é uma área consolidada, lá precisa ter um 
quiosque e já está o espaço para ser construído. Então, ali onde que tiraram 
aqueles quiosques antigos já é uma área consolidada. V ai ser ali. Então, precisa 
desses quiosques. E, eu acho que a prefeitura tirar um recurso na situação que 
estamos hoje, para construir quiosque, eu acho que não é a hora. Eu acho que o 
empresário tem que ter instinto para o negócio. Ele poder construir de acordo 
com as normas da prefeitura, eu acho que é melhor. Eu acho que eu vejo por aí. 
E, nós tivemos muito, é uma opinião minha, do vereador Neto, muitos quiosque -
ali, de pessoas que não tem expertise para tocar o negócio. E muitos quiosques 
ali do Porto do Baé, não andaram por causa disso. Então, eu acho que com essa 
licitação dessa maneira, pode ser que mude o pensamento e entra aquela pessoa 
que realmente é do negócio, tem a expertise do negócio. Construir um 
restaurante, ou no caso aí, um bar, o que for. Eu acho que dá uma filtrada para 
colocar os melhores realmente que tem condição de fazer. Esse é o pensamento 
meu, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Mais algum 
vereador gostaria de se manifestar quanto ao mérito? Sem mais n1anifestação de 
mérito, dou por encerrada a discussão meritória. Em votação - os que são 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifeste E ALEX: 
Senhor presidente, eu me abstenho da votação. VER. MIG'--'
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1296 presidente, eu também vou me abster da votação. É o Cleber e o Sivirino. VER. 
1297 CLEBER: O meu é contrário, o meu não é abstenção. Eu voto contrário aos 
1298 projetos. SR. PRESIDENTE: Ok. Então, aprovado os projetos com duas 
1299 abstenções e um voto contrário. VER. PAULO RA YE: Não. Dois voto 
1300 contrários, o meu também é contrário. SR. PRESIDENTE: Aprovado os projetos 
1301 com duas abstenções e dois votos contrários. VER. MIGUELÃO: Não! Três 
1302 abstenções, o Sivirino também mencionou. (Falas de vereadores sobrepostas, 
1303 portanto inaudível). VER. SIVIRINO: Eu me abstenho, Dr. João. SR. 
1304 PRESIDENTE: Ok. Então, três votos de abstenção e dois contrários. Ok?! Bom, ~ 
1305 aprovados então, os Projetos 027/2020, 028/2020, 029/2020 e 030/2020, com 
1306 três abstenções e dois votos contrários. Todos os demais presentes votaram 
1307 favorável. VER. PAULO RA YE: Joãozinho, podiam pelo menos mandar a 
1308 planta desses projetos. SR. PRESIDENTE: Ela veio, doutor. VER. PAULO 
1309 RA YE: Ela veio? Está aí no projeto? SR. PRESIDENTE: Está. VER. PAULO 
1310 RA YE: Ah ... então, tá bom. 
1311 Resumo final da aprovação dos projetos acima. Projeto de Lei nº 027/2020 
1312 de 24 de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
1313 "Autoriza a abertura de licitação para a exploração comercial, por concessão de 
1314 direito real de uso dos imóveis que menciona e dá outras providências". Projeto 
1315 de Lei nº 028/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo 
1316 Municipal, que "Autoriza a abertura de licitação para a construção e exploração 
1317 comercial, por concessão de direito real do imóvel que menciona e dá outras 
1318 providências". Projeto de Lei nº 029/2020 de 24 de agosto de 2020, de autoria 
1319 do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a abertura de licitação para a 
1320 construção e exploração comercial, por concessão de direito real do imóvel que 
1321 menciona e dá outras providências". Projeto de Lei nº 020/2020 de 24 de agosto 
1322 de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autoriza a abertura de 
1323 licitação para a construção e exploração comercial, por concessão de direito real 
1324 do imóvel que menciona e dá outras providências". Votação em bloco do(s) 
1325 parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; 
1326 Economia e Finanças e; Turismo, Sustentabilidade e Desporto. Aprovados p 
1327 unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação em bloco do méritQ 
1328 dos, Projeto de Lei nº 027 /2020 de 24 de agosto de 2020, Projeto de Lei nº 
1329 028/2020 de 24 de agosto de 2020, Projeto de Lei nº 029/2020 de 24 de agosto 
1330 de 2020 e, Projeto de Lei nº 030/2020 de 24 de agosto de 2020. ~A~r ::...:...=~~"""'" 
1331 03 abstenções e 02 votos contrários. 
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SR. PRESIDENTE: Dr. Jaime, vamos votar o projeto então? VER. JAIME: 
V amos, excelência. SR. PRESIDENTE: Excelência, vou consultar vossa 
excelência para que nós ... vossa excelência se recorda do texto da emenda? VER. 
ZÉ GOTA: Presidente, os três projetos votados em bloco, não tinha mandado no 
nosso grupo lá no jurídico não né? SR. PRESIDENTE: No jurídico eu não sei, 
excelência. VER. DR. NETO: Semana passada, Zé Gota, ele foi. Eu acho que 
estava semana passada. VER. JULIO CESAR: Presidente, uma questão de 
ordem. Essa questão do projeto, é que esse projeto já colocou em pauta, já tirou, 
a gente tinha entrado em acordo em votar somente pós-eleição para não 
prejudicar a população, eu queria pedir para vossa excelência, colocar em 
votação se é para entrar nessa noite ou não. VER. ALEX: Sigo a sugestão do 
Julio, senhor presidente. VER. JULIO CESAR: Porque nós votamos para tirar 
de pauta, então eu acho que seria justo votar para voltar ele na pauta. SR. 
PRESIDENTE: Deixa eu ver ... a inclusão na pauta, excelência, é da presidência. 
Agora, a retirada a presidência tem que se curvar à vontade do plenário. A 
confecção da pauta e a inclusão, essa é uma atribuição da presidência, está lá no 
nosso regimento. Agora, a presidência tem que se submeter a vontade soberana 
do plenário. Se vossas excelências está propondo a retirada de pauta, aí eu 
preciso submeter a propositura ao soberano plenário. O Dr. Jaime quer falar 
alguma coisa, doutor? VER. JAIME: Não ... eu fiz um requerimento aí, e foi /) _ 
deferido né, colocar em pauta. Agora, fica a critério da presidência. SR. T\l 
PRESIDENTE: Não ... ele está em pauta, excelência. Ele foi colocado em pauta. 
Mas aí, tem um requerimento agora, que eu não posso, é um requerimento por 
ordem, eu não posso decidir se é um pedido de apreciação do plenário, aí eu não 
posso. Eu posso colocar em pauta atendendo o requerimento? Posso. Ele está em 
pauta. Agora, eu não posso mantê-lo na pauta, se isso for de encontro a vontade 
do plenário. Entendeu? É assim que o nosso regimento preconiza. A decisão 
derradeira é sempre do plenário. VER. JAIME: Então, vossa excelência fica 
vontade nesse sentido aí, de colocar em votação. SR. PRESIDENTE: Tudo bem. 
Eu ainda acho assim, que quem entender que não deve votar no projeto se 
abstenha, vote contra e deixa o projeto tramitar. Eu ainda penso isso, mas ... 
submeto ao soberano plenário o requerimento do vereador Julio Cesar de retirada 
de pauta do Projeto de Lei nº 004/2020, que versa sobre a disponibilização e 
utilização onerosa de máquinas e equipamentos a particulares de baixo poder 
aquisitivo, mediante permissão de uso do município. O projeto de lei institui o 
programa municipal de incentivo ao desenvolvimento social e r ção da 
agricultura familiar e recuperação de estradas vicinais, mediant in e en -o de 
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maquinários ... VER. JAIME: Parece que o Heros gostaria de falar, excelência. 
DR. HEROS: Doutor, é só para o senhor complementar que o Julio pediu para 
retirar de pauta até após as eleições, para já ficar marcado a data. VER. JULIO 
CESAR: Isso. Para não prejudicar. Deixar claro, senhor presidente, para não 
prejudicar ... DR. HEROS: Até dia 16 né ... SR. PRESIDENTE: Sim, excelênci 
VER. JULIO CESAR: Senhor presidente, só uma questão de ordem. Só para 
deixar claro, como foi dito muito bem pelo Heros, é para não prejudicar o 
projeto, até porque se a gente negar ele agora, não poderemos votar ele pós­
eleição. Então, para que a gente vote esse projeto pós a eleição, até porque 
acompanhando o parecer do nosso advogado Dr. Heros, que é contrário pelo 
período eleitoral. SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. Submeto ao 
soberano plenário o pedido de retirada do projeto pelas razões já indicadas pelo 
vereador Julio Cesar ao soberano plenário. Os que são favoráveis à retirada 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. VER. PAULO RA YE: O 
meu voto é contra. Paulo Raye. SR. PRESIDENTE: O Dr. Paulo Raye é contra 
a retirada? VER. PAULO RA YE: Não! Eu sou contra ficar. Eu acho que deve 
ser colocado depois das eleições. SR. PRESIDENTE: Ah ... então tudo bem. 
VER. JAIME: Sou contra a retirada, excelência. SR. PRESIDENTE: Então, um 
voto contrário a retirada e um favorável. Mais alguém? Os que são contrários ... 
vou até repetir. Os que são favoráveis a retirada permaneçam como estão, os 
contrários se manifestem. Dr. Jaime se manifestou contrário. Mais alguém é 
contrário a retirada? VER. DR. NETO: Eu também sou contrário a retirada. SR. 
PRESIDENTE: Dois votos contra a retirada. VER. PEBINHA: Também sou 
contrário, senhor presidente. SR. PRESIDENTE: Três votos contra a retirada. 
Mais alguém? VER. MURILO: Eu também, presidente. SR. PRESIDENTE: 
Murilo, também é contrário a retirada. Quatro votos. Nós temos então ainda 
assim, cinco votos favoráveis a retirada, quatro contrários. Vereador Garrincha. 
Vou fazer um ... bom, é voto né, eu não posso fazer isso. (Falas de vereadores 
sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. ZÉ GOTA: Uma questão de ordem, 
presidente. Só para deixar bem claro, ninguém é contra o projeto, o Julio, ele fe 
um pedido, que é para ser retirado para colocar em votação depois da eleição 
porque se caso fosse colocado agora ou semana passada, ia perder e aí eles 
seriam prejudicados. Mas, agora o projeto da forma que está vai ser votado 
depois da eleição atendendo o pedido do requerimento do Julio e ninguém va · 
prejudicar eles. Então, não está pedindo para tirar não, está pedin 
depois da eleição. Isso conforme o parecer da procuradoria jurí 
municipal de Barra do Garças. Aí sim, agora vamos votar. VER. 
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1407 empréstimo de máquinas pré-período eleitoral, isso aí eu queria saber do Heros, 
1408 se não é proibido. Porque o empréstimo de máquinas da prefeitura para 
1409 particulares num período eleitoral, isso podia configurar abuso de poder de 
1410 prefeitura ou poder configurar crime eleitoral. Não ou sim? SR. PRESIDENTE. 
1411 Pois não, excelência. Mais alguém gostaria de manifestar-se? VER. 
1412 MIGUELÃO: Meu voto é pelo requerimento, senhor presidente. SR. 
1413 PRESIDENTE: Favorável ao requerimento do Julio Cesar. Pois não, vereador 
1414 Garrincha. VER. GARRINCHA: Eu também vou me abster dessa daí, vou 
1415 acompanhar o Zé Gota, eu acho que poderia deixar para depois da eleição. Estou 
1416 meio preocupado aí, com os processos depois. SR. PRESIDENTE: Pois não, 
1417 excelência. Vereador Dr. Jaime, infelizmente, eu volto a repetir, o poder de 
1418 atribuição da presidência é incluir em pauta conforme vossa excelência havia 
1419 solicitado. Mas, eu não tenho o poder de mantê-lo em pauta independentemente 
1420 da vontade do plenário. Tenho que me submeter à vontade da maioria, tal qual 
1421 são as decisões próprias do colegiado. Então, acatando a decisão da maioria, 
1422 retiro o projeto de pauta, ele será reinserido em uma nova data. Pois não, 
1423 excelência. VER. JAIME: Está certo. Foi a maioria que decidiu e a gente 
1424 entende. Só que conforme vossa excelência mesmo falou em outra sessão, o 
1425 período eleitoral, ele se estende, quase que vai até dezembro. Então, fica 
1426 prejudicada essa cessão onerosa aí sendo assim, que o período chuvoso aí do 
1427 nosso estado inicia agora em setembro e a necessidade dos pequenos produtores 
1428 e que exerce essa agricultura familiar, a necessidade é agora, nesse momento, 
1429 para preparar a terra, plantar a semente, e assim vender o excedente e produzir 
1430 para o nosso município. Essas máquinas já se encontram aqui no nosso 
1431 município já tem um tempo. Esse projeto tramita desde fevereiro. É importante 
1432 essa votação, mas eu respeito a vontade da maioria, sem dúvida. VER. ALEX: 
1433 Pois é, Jaime, uma questão de ordem aí. O problema é que desde o começo do 
1434 ano tem parecer contrário do jurídico dessa casa. Desde do começo do ano falta 
1435 documento. Não podemos jogar para cima dessa casa, a responsabilidade pelos 
1436 agricultores não estarem já utilizando essas máquinas. Isso não é 
1437 responsabilidade dessa casa porque desde do começo do ano falta documento. 
1438 Desde do começo do ano está prejudicada a justificativa, e até agora salvo 
1439 engano a não ser que o Heros tenha mudado, o parecer é contrário ntão, que 
1440 fique registrado, nós não temos a responsabilidade para o a ic 1 
1441 infelizmente não vai conseguir usar a máquina para, como o se 
1442 colocou, Jaiminho, ter essa produção extra e tal. Não é respon 
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casa. Porque se tivesse tudo redondinho desde quando chegou aqui, já estava 
funcionando há muito tempo. A preocupação nossa é com a legalidade. Porqu 
não adianta fazer uma bonita pintura e por trás nós aqui sermos prejudicados por~· 
conta da legalidade. Então, só deixar claro isso. VER. JULIO CESAR: Me 
permite uma parte vereador Jaime. Você é pecuarista, a gente também, a gente \ 
também tem um pouco de noção do que é a máquina nesse período. Ness ' 
período, vamos supor se as máquinas fossem liberadas hoje, a maioria dessa 
grade a não ser na terra muito arenosa, para ela entrar no chão, ela precisaria de 
esperar pelo menos 5 a 7 chuvas para começar a mexer com grade nesse período. 
Então, nós votando esse projeto de novembro para dezembro, que vai ser a 
eleição, eu tenho certeza que dá de trabalhar sim. A nossa preocupação como ""-­
muito bem disse, é a questão da legalidade do projeto. Da forma que vossa 
excelência colocou, parecendo, jogando a responsabilidade que o produtor não 
vai produzir por irresponsabilidade nossa; a gente também tem que zelar pela 
legalidade do projeto. E, eu tenho certeza que a partir da próxima semana, 
inclusive eu já declaro o meu voto favorável , mas com a legalidade, e eu tenho 
certeza que a partir de novembro para dezembro, quando vai cair as primeiras 
chuvas que é as previsões de chuva, aí sim a população tem condições sim de 
trabalhar. Nesse período, eu acredito, pelo menos na questão, a grade, essa 
questão de mexer no solo, uma grande parte do solo não daria conta de ser feito 
pela questão da seca. Então, a grade não entra no chão seco nesse momento. Mas, 
pode ter certeza Jaime, a partir pós-eleição, você pode contar com o meu voto 
nesse projeto. VER. ZÉ GOTA: Pode Jaime? Como o Julio mencionou, eu ia até 
fazer essa pergunta, como é que era a terra lá. Porque nessa seca aí, você pode 
meter duas grades aí, que vai ser dificil. E desde já, eu vou declarar o meu voto; 
quando vieram aqui atrás de mim e falaram, eu falei: não ... eu voto favorável, 
completamente, por questão de legalidade, que inclusive era unanimidade aqui 
nessa casa. Só vossa excelência querendo entregar máquina, lutando de todas as 
formas. Eu fui no ministério público federal, como o senhor e a gente tinha 
combinado né, mas parece que ia ter uma audiência no fórum, o senhor lembra 
disso. E aí, ficou de ir a Brasília não sei quem arrumar documento, que ia 
conseguir, que ia ir em juiz eleitoral, ia não sei onde e parece que não aconteceu 
nada disso né. Mas, só falar uma coisa, eu voto favorável, sou completamente 
favorável a esse projeto depois das eleições tá. Por questão de legalidade e da 
procuradoria dessa casa de leis falando que é ilegal no momento, que vai dar 
problema, eu voto para que seja votado depois da eleição co eu voto 
favorável viu, aos pequenos agricultores aí; tem o meu apoio e v to. S 
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1480 PRESIDENTE: Só esclarecendo, excelência, embora vossa excelência não tenha 
1481 logrado êxito ao ir ao ministério público, nós através de Brasília, conseguimos o 
1482 documento, ele foi encartado no projeto e é isso que está dando condição para 
1483 que o projeto seja votado. Se não houve sucesso na vossa empreitada na nossa 
1484 houve. VER. ZÉ GOTA: Tá. E, na justiça eleitoral? SR. PRESIDENTE: Da 
1485 justiça eleitoral não porque nós não dependíamos ... (Falas de vereadores 
1486 sobrepostas, portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Vossa excelência que 
1487 ficou encarregado de ir atrás, de conseguir ir na justiça eleitoral com o processo 
1488 embaixo do braço e não conseguiu. Agora, o que nós prometemos de conseguir 
1489 em Brasília, está no projeto. VER. ZÉ GOTA: Que maravilha! Conseguiu lá no 
1490 ministério da agricultura? SR. PRESIDENTE: No ministério da agricultura, está ~ 
1491 no projeto, que é o convênio. Está no projeto. VER. ZÉ GOTA: Que maravilha. 
1492 SR. PRESIDENTE: Vossa excelência não pegou o projeto para ler, pegue, está 
1493 lá. VER. ZÉ GOTA: Que maravilha. Daí, vocês fora1n na justiça eleitoral 
1494 conforme falaram? SR. PRESIDENTE: Não! Vocês ficaram de ir na justiça 
1495 eleitoral e no ministério público, excelência. Não nós. Só para esclarecer. VER. 
1496 JAIME: Só finalizando ... VER. ZÉ GOTA: É. Eu e o Jaime. SR. PRESIDENTE: 
1497 Não vamos querer ficar atribuindo aí, alguém pegando uma capa e colocando. 
1498 (palavras inaudíveis). VER. MIGUELÃO: Bom, pelo o que eu entendijá foi, j 
1499 decidiu isso aí, é depois da eleição. Qual é o próximo projeto, senhor presidentê? 
1500 SR. PRESIDENTE: Não, excelência! Ainda não decidiu não porque a condução 
1501 quem faz é a presidência. Vou concluir porque eu já tinha falado que era o último 
1502 projeto. VER. JAIME: Posso finalizar, excelência? A gente respeita a opiniã 
1503 dos colegas, mas há uma discordância aí, na questão dos implementos. Não é só 
1504 grade não, vereador. Tem mais coisa aí. Outra coisa, o projeto, ele é oneroso. Eu 
1505 entendo que não é ilegal, é oneroso, vai ser cobrado do pequeno produtor. Está 
1506 lá no projeto. Então, eu entendo que não há ilegalidade, mas essa é a minha 
1507 opinião. Infelizmente, o promotor de justiça, Dr. João, o qual, eu passei o projeto 
1508 digitalizado, não respondeu a tempo, não conseguiu responder a tempo de ser 
1509 votado esse projeto. Claro, a gente respeita aí, a decisão dessa votação e fica 
1510 aguardando um melhor momento aí para votar, que eu acreditava que seria hoje. 
1511 Era só isso, excelência. SR. PRESIDENTE: Todo mundo se manifestou, várias 
1512 questões de ordem, mas na verdade não era nenhuma questão de ordem, são 
1513 posicionamentos sobre o mérito. Infelizmente, conforme decisão da maioria, o 
1514 projeto está retirado de pauta e poderá ser incluído em wn outro 
1515 quando a casa, o colegiado, entender mais conveniente. 
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Resumo final da decisão acima. Projeto de Lei nº 004/2020 de 03 de fevereiro 
de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Disponibiliza a 
utilização onerosa de máquinas e equipamentos a particulares de baixo poder 
aquisitivo, mediante permissão de uso, em propriedades particulares, afim de 
facilitar o desenvolvimento rural e urbano, mediante a construção de obras de 
promoção social, promoção da agricultura familiar do município, nos termos 
desta lei e dá outras providências" . Aprovado a retirada de pauta, em favor do 
requerimento do vereador Julio Cesar. 
SR. PRESIDENTE: Não havendo mais projetos para serem votados, dou 
encerrada essa fase. Passamos agora à leitura das moções, indicações 
requerimentos. Dr. Neto, vossa excelência está com a palavra. 
Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 231/20 d~ 
Ver. Valdei-MDB, ao secretário de planejamento urbano e obras (solicita qu 
seja incluída no cronograma de asfaltamento as ruas Elias Galvão e Fidalgo (\' 
bairro Jardim Nova Barra); Indicação nº 232/20 do mesmo vereador, ao ' 
secretário de transporte e serviços públicos (solicita redutores de velocidade na 
rua Augusta, bairro Jardim Pitaluga); Indicação nº 233/20 do Ver. Sivirino-PSD, 
ao prefeito municipal e secretário de planejamento urbano e obras (solicita 
construção de ponte de concreto na rodovia 336, entre o Taquaralzinho e \ 
Taqualrazão, conhecido como Córrego do Meio); Moção de Pesar nº 086/20 do \~ 
Ver. Dr. Neto-PSB, aos familiares do Dr. Marco Aurélio Rodrigues Lima; 
Requerimento nº 054/20 do Ver. Cleber-PSDB e outros, ao prefeito municipal e 
secretária de finanças (solicita atendimento à Indicação nº 196/2020 de 13 de 
julho de 2020); Requerimento nº 055/20 do Ver. Alex-Cidadania e outros, à 
direção da empresa Águas de Barra do Garças (solicita esclarecimentos sobre as 
constantes falta d' água nas residências do bairro Anchieta). 
SR. PRESIDENTE: Submeto ao soberano plenário o pedido de votação em 
bloco das matérias. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Aprovado por unanimidade o requerimento da presidência de 
votação em bloco das moções, indicações e requerimentos. Em votação - os que 
são favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado 
por unanimidade de votos, as indicações, moções e requerimentos dessa sessão. 
Não havendo mais nenhuma matéria a ser tratada, nenhum tema a ser abordado, 
damos por encerrada a sessão. Só quero aqui aproveitar, Dr. Neto, J Cesar, 
Pebinha, vereador Paulo Raye, vereador Celson que está acamad , 
em especial a vossas excelências, nossas felicitações pelo di . 
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Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva O• mlos dada.s com o povo 
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GABINETE DA PRESIDENCIA 

1553 abraço. Nós enviamos aí, uma celebração na rede social aí, no WhatsApp de cada 
1554 um de vossas excelências, parabenizando-os pela data, porque é uma data muito 
1555 importante. Não havendo mais nenhuma fala a ser feita, dou por encerrada 
1556 sessão. Boa noite a todos. 
1557 Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum e 
1558 inscrito, o senhor presidente declarou encerrado 
1559 aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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